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Introduction 
Cet Eurobaromètre Flash donne un aperçu de 
l’opinion  des  jeunes  sur  l’Union  européenne 
(UE) et son avenir et explore leur point de vue 
sur  la  démocratie  dans  l’UE.  Il  examine  des 
thèmes clés, tels que: 1) les forces et les défis 
de l’UE, 2) les domaines prioritaires pour l’UE, 
3) les valeurs qui représentent le mieux l’UE, 4) 
l’avenir de l’UE, 5) l’état de la démocratie dans 
l’UE, 6) les menaces pour la démocratie dans 
l’UE et 7) les investissements de l’UE en faveur 
des jeunes. 

Au  nom  de  la  direction  générale  de  la 
communication de la Commission européenne, 
Ipsos  European  Public  Affairs  a  interrogé  un 
échantillon représentatif de jeunes citoyens de 
l’UE (âgés de 16 à 30 ans) dans chacun des 27 
États  membres de l’UE.  Entre  le  11 et  le  20 
février 2025, 25 933 entretiens ont été menés 
au  moyen  d’entretiens  en  ligne  assistés  par 
ordinateur  (CAWI),  en  utilisant  les  panels  en 
ligne d’Ipsos et leur réseau de partenaires. 

Notes 

■ Les résultats des enquêtes sont soumis à des 
tolérances d'échantillonnage, ce qui 
signifie que toutes les différences 
apparentes entre les pays, les groupes 

socio-démographiques et dans le temps 
peuvent ne pas être statistiquement 
significatives. Ainsi, seules les différences 
statistiquement significatives (au niveau 
de confiance de 5 %) – c’est-à-dire 
lorsqu’il peut être raisonnablement certain 
qu’elles ne se sont probablement pas 
produites par hasard – sont mises en 
évidence dans le texte. 

■Les données de l'enquête sont pondérées 
pour refléter les distributions marginales 
de la population selon l'âge, le sexe et la 
région géographique à l'aide d'une 
pondération post-stratification. L’UE-27 
est pondérée en fonction de la taille de la 
population âgée de 16 à 30 ans de 
chaque pays. 

■Les pourcentages de réponses dépassent 100 
% si la question permettait aux 
répondants de sélectionner plusieurs 
réponses. 

■Dans le présent rapport, les pays sont 
désignés par leur abréviation officielle. 
Les abréviations utilisées dans le présent 
rapport sont indiquées ci-après. 
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BE Belgique FR France NL Pays-Bas

BG Bulgarie HR Croatie AT Autriche

CZ Tchéquie IT Italie PL Pologne

DK Danemark CY République de Chypre * PT Portugal

DE Allemagne LV Lettonie RO Roumanie

EE Estonie LT Lituanie SI Slovénie

IE Irlande LU Luxembourg SK Slovaquie

EL Grèce HU Hongrie FI Finland

ES Espagne MT Malte SE Suède

* Chypre dans son ensemble est l'un des 27 États membres de l'UE. Pour des raisons 
pratiques, les entretiens ne sont menés que dans la partie du pays contrôlée par le 
gouvernement de la République de Chypre.
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Principales conclusions
Points forts, défis et priorités de l'UE 

■ Les jeunes considèrent la liberté de 
circulation dans l’UE (32 %) et les bonnes 
relations et la solidarité entre les États 
membres de l’UE (28 %) comme les 
principaux atouts de l’UE. D'autres atouts 
importants de l'UE, sélectionnés par plus 
d'un jeune sur cinq, sont les suivants: 
l’engagement de l’UE en faveur de la 
démocratie et des valeurs fondamentales 
(25 %), la puissance commerciale et la 
compétitivité de l’UE (23 %), le niveau de 
vie des citoyens de l’UE (23 %), 
l’engagement de l’UE en faveur de la 
protection du climat et de l’environnement 
(22 %) et la position de l’UE dans le 
monde (22 %). 

■ Interrogés sur les défis auxquels l'UE est 
confrontée, les deux défis les plus 
mentionnés par les jeunes sont les 
conflits, l'instabilité et l'érosion des 
valeurs démocratiques dans le monde (32 
%) et le coût de la vie (32 %). Viennent 
ensuite la migration irrégulière (29 %), le 
terrorisme et la criminalité organisée (29 
%), les questions environnementales et le 
changement climatique (28 %) et les 
inégalités (sociales et économiques) (26 
%). 

■Quand on l'interroge sur les domaines 
auxquels l'UE devrait s'attaquer en 
priorité, la sécurité et la défense occupent 
la première place, selon 31 % des 
répondants. Viennent ensuite 
l’environnement et le changement 
climatique (27 %), la santé publique (27 
%), la migration irrégulière (26 %), 
l’emploi et l’égalité sociale (26 %), 
l’économie et les finances publiques (24 
%) et l’éducation et la formation (23 %), 
sélectionnés chacun par environ un quart 
des jeunes. 

Valeurs et principes représentant le mieux 
l'UE 

■Présenté avec une liste de dix valeurs et 
principes, le plus grand nombre de jeunes 
choisissent la paix et la stabilité (30%), et 

la démocratie, l'État de droit et la justice 
(29%) comme représentant le mieux l'UE. 
Viennent ensuite le respect des droits de 
l’homme (26 %), la solidarité entre les 
pays de l’UE (26 %), la coopération et la 
prospérité économiques (24 %) et la 
diversité culturelle (23 %). 

L’impact de l’UE sur la société – et sur le 
plan personnel 

■Six jeunes sur dix estiment que l’UE a un 
impact positif sur la société dans laquelle 
ils vivent, 19 % estimant que l’impact est 
«très positif» et 41 % «assez positif». En 
revanche, environ une personne sur dix 
estime que l’incidence de l’UE est «assez 
négative» (8 %) ou «très négative» (3 %). 
Un peu plus d'un quart des jeunes (27 %) 
considèrent que l'impact de l'UE est 
neutre. 

■Quand on leur demande ce que signifie pour 
eux le fait de faire partie de l'UE, la liberté 
de voyager et d'explorer d'autres pays de 
l'UE (39%) est la réponse la plus 
sélectionnée. Viennent ensuite l’accès 
aux programmes et le soutien aux jeunes 
(par exemple Erasmus+, DiscoverEU, le 
corps européen de solidarité, EURES, 
etc.) (30 %) et les possibilités de travail, 
d’études et de formation dans l’ensemble 
de l’UE (28 %). 

Perceptions sur l'avenir 

■Au niveau de l’UE, environ six jeunes sur dix 
(61 %) sont optimistes quant à l’avenir de 
l’UE, 15 % d’entre eux ayant répondu 
qu’ils étaient «très optimistes» et 46 % 
«plutôt optimistes». Moins de répondants 
déclarent être pessimistes quant à l’avenir 
de l’UE: 7 % sont «très pessimistes» et 
24 % «plutôt pessimistes». 

■Le principal changement que les jeunes 
aimeraient le plus voir dans l’UE d’ici la fin 
de 2030 est l’amélioration des possibilités 
d’emploi et de la stabilité économique (34 
%), suivie d’un rôle plus important pour 
l’UE dans la promotion de la paix et de la 
sécurité mondiales (28 %) et d’une action 
plus forte pour le climat et la protection de 
l’environnement (26 %). 
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■La principale préoccupation pour l’avenir qui 
se fait jour parmi les jeunes dans 
l’ensemble de l’UE est le coût de la vie 
(41 %), suivi de la paix et de la stabilité 
mondiale (30 %), de la stabilité 
économique (27 %) et du changement 
climatique et de l’environnement (26 %). 

La démocratie dans l'UE 

■Plus de la moitié des jeunes sont satisfaits du 
fonctionnement de la démocratie dans 
leur pays, 17 % étant «très satisfaits» et 
42 % «plutôt satisfaits». Interrogés sur 
leur degré de satisfaction à l’égard du 
fonctionnement de la démocratie dans 
l’UE, près des deux tiers des jeunes se 
déclarent satisfaits (15 % sont «très 
satisfaits» et 50 % «plutôt satisfaits»). 

■Lorsqu’on lui demande de sélectionner les 
principes les plus importants de la 
démocratie, le respect des droits de 
l’homme apparaît comme le principe le 
plus important (38 %), suivi de la liberté 
d’exprimer son opinion, y compris en 
manifestant (33 %), ainsi que de l’égalité 
et de la non-discrimination (27 %). Trois 
principes sont considérés comme 
importants par 23 % des jeunes: le droit 
au respect de la vie privée et à la 
protection des données, le droit d’être 
candidat et de voter lors d’élections libres, 
et l’état de droit, garanti par un pouvoir 
judiciaire indépendant. 

■ Lorsqu’on leur demande de sélectionner les 
menaces les plus graves pour la 
démocratie dans l’UE, les informations 
fausses et/ou trompeuses en général 
circulant en ligne et hors ligne (34 %) et 
l’insécurité économique et les inégalités 
(32 %) sont sélectionnées le plus 
souvent. Ces menaces sont suivies d’une 
diminution des niveaux de tolérance et de 
respect dans les sociétés (27 %), d’un 
manque de confiance dans les institutions 
(24 %) et d’un faible engagement des 
citoyens dans la prise de décision 
politique (23 %). 

Influencer la prise de décision et l'intérêt 
pour la politique 

■ Lorsqu'on leur demande de choisir les 
moyens qu'ils jugent les plus efficaces 
pour faire entendre leur voix par les 
décideurs au niveau de l'UE, la plus 
grande proportion de jeunes dans l'UE 
(44 %) indique voter aux élections 
(européennes ou nationales). En 
deuxième position, bien qu’à distance, 
viennent les manifestations ou les grèves, 
sélectionnées par 23 % des personnes 
interrogées dans l’ensemble de l’UE. 

■Une plus grande attention de la part des 
responsables politiques sur les problèmes 
auxquels sont confrontés les jeunes et 
davantage de possibilités pour les jeunes 
de dialoguer directement avec les 
responsables politiques (par exemple par 
le biais de groupes de discussion avec les 
jeunes et les responsables politiques) 
apparaissent comme les deux premiers 
choix lorsque l'on demande aux jeunes ce 
qui augmenterait leur intérêt pour la 
politique, tous deux sélectionnés par 37 
% des répondants. 

Points de vue sur les investissements de 
l’UE en faveur des jeunes 

■À la question de savoir dans quels domaines 
l’UE devrait investir davantage de 
ressources pour soutenir les jeunes, la 
plus grande partie des jeunes 
mentionnent le logement abordable et le 
coût de la vie (38 %). L’éducation et la 
formation, le développement des 
compétences (29 %), la santé mentale et 
le bien-être (28 %), la santé et l’accès aux 
soins de santé (27 %) et l’emploi des 
jeunes (27 %) sont chacun sélectionnés 
comme domaines d’investissement de 
l’UE par plus d’un quart des répondants. 
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1. Points forts, défis et priorités de l'UE 
Cette  section  examine  les  perceptions  des 
jeunes  sur  les  atouts  de  l’UE,  les  principaux 
défis  auxquels  l’UE  est  confrontée  et  les 
domaines  auxquels  l’UE  devrait  donner  la 
priorité. 

1.1. Perceptions sur la force de l'UE 
Une liste de dix atouts potentiels de l'UE a été 
présentée aux jeunes. Sur cette liste, la liberté 
de circulation dans l’UE (32 %) et les bonnes 
relations  et  la  solidarité  entre  les  États 
membres de l’UE (28 %) sont choisies par la 
plus  grande  proportion  de  jeunes  comme 
principaux atouts de l’UE. 

D'autres atouts importants de l'UE, sélectionnés 
par plus d'un jeune sur cinq, sont les suivants: 
l’engagement  de  l’UE  en  faveur  de  la 
démocratie  et  des  valeurs  fondamentales  (25 
%),  la  puissance  commerciale  et  la 
compétitivité de l’UE (23 %), le niveau de vie 
des citoyens de l’UE (23 %), l’engagement de 
l’UE en faveur de la protection du climat et de 
l’environnement  (22 %) et  la  position de l’UE 
dans le monde (22 %). 

Des  parts  plus  faibles  sélectionnent  les 
investissements  de  l’UE  dans  les  régions, 
l’agriculture  et  d’autres  domaines  (17  %),  la 
capacité de l’UE à créer des emplois (16 %) et 
l’innovation et la recherche de l’UE (16 %). 
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32 %La liberté de circulation dans l'UE

28 %

25 %L’engagement de l’UE en faveur de la démocratie et des valeurs fondamentales

23 %La puissance commerciale et la compétitivité de l’UE

23 %Le niveau de vie des citoyens de l'UE

22 %

22 %La position de l'UE dans le monde

17 %L'investissement de l'UE dans les régions, l'agriculture et d'autres domaines

16 %La capacité de l'UE à créer des emplois

16 %L'innovation et la recherche dans l'UE

4 %Rien de ce qui précède

4 %

Q3 À votre avis, quels sont, selon vous, les principaux atouts de l'UE? Veuillez 
sélectionner jusqu’à trois réponses . [RÉPONSES MULTIPLES]

Les bonnes relations et la solidarité entre les 
États membres de l'UE

L'engagement de l'UE en faveur de la 
protection du climat et de l'environnement

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants

Je ne sais pas
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Résultats par pays 

La part des jeunes qui choisissent la liberté de 
circulation  dans  l’UE  comme  une  force 
importante de l’UE varie de 15 % en Autriche à 
54  % en  Tchéquie.  Dans  17  États  membres, 
cette force est la plus sélectionnée. 

Dans six États membres, la force la plus citée 
de l’UE réside dans les bonnes relations et la 
solidarité  entre  les  États  membres  de  l’UE. 
Environ un tiers des jeunes en Tchéquie (35 %), 
ainsi qu’en Estonie et à Malte (33 % dans les 
deux cas) mentionnent cette force, contre 18 % 
des jeunes en Hongrie. 

C’est en Finlande (33 %), en Allemagne (32 %) 
et  au Portugal  (31 %),  ainsi  qu’à  Chypre,  en 
Estonie et en Lituanie (tous les 30 %), que l’on 
observe  les  pourcentages  les  plus  élevés  de 
jeunes estimant que l’un des principaux atouts 
de l’UE est l’engagement de l’UE en faveur de 
la  démocratie  et  des  valeurs  fondamentales, 
tandis que la part la plus faible est observée en 
Pologne (13 %). 

C'est en Slovénie (30 %), ainsi qu'en Autriche, 
en  Allemagne  et  en  Pologne  (29  %)  que  le 
niveau de vie des citoyens de l'UE est le plus 
élevé.  À  l’inverse,  la  Hongrie  se  situe  à 
l’extrémité inférieure du classement des pays, 
13 % des répondants  choisissant  cette  force; 
une part tout aussi faible est observée en Italie 
(15 %). 

Environ trois jeunes sur dix au Danemark (31%) 
et  en  Finlande  (28%)  pensent  que  l'un  des 
principaux atouts de l'UE est son engagement 
en  faveur  de  la  protection  du  climat  et  de 
l'environnement.  Les  répondants  en  Pologne 
(15%),  en  revanche,  sont  les  moins 
susceptibles de mentionner cette force. 

Dans l’ensemble des États membres, moins de 
30 % des jeunes mentionnent les points forts 
suivants de l’UE: 

■La puissance commerciale et la compétitivité 
de l'UE (de 16% en Suède à 28% au 
Danemark) 

■La position de l’UE dans le monde (de 14 % 
au Luxembourg à 26 % en France) 

■L’investissement de l’UE dans les régions, 
l’agriculture et d’autres domaines (de 11 

% en Allemagne et en Suède à 28 % en 
Estonie et en Roumanie) 

■La capacité de l’UE à créer des emplois (de 8 
% en Tchéquie à 27 % en Roumanie) 

■L’innovation et la recherche de l’UE (de 12 % 
en Grèce à 21 % en Italie). 
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Q3 Selon vous, quels sont, parmi les points forts suivants, selon vous, les principaux atouts de 
l'UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

La liberté 
de 

circulation 
dans l'UE 

Les bonnes 
relations et 
la solidarité 

entre les 
États 

membres 
de l'UE 

L’engagem
ent de l’UE 
en faveur 

de la 
démocratie 

et des 
valeurs 

fondamenta
les 

La 
puissance 

commercial
e et la 

compétitivit
é de l’UE 

Le niveau 
de vie des 
citoyens de 

l'UE 

L'engagem
ent de l'UE 
en faveur 

de la 
protection 

du climat et 
de 

l'environne
ment 

La position 
de l'UE 
dans le 
monde 

L'investisse
ment de 

l'UE dans 
les régions, 
l'agriculture 
et d'autres 
domaines 

La capacité 
de l'UE à 
créer des 
emplois 

L'innovation 
et la 

recherche 
dans l'UE

UE-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16

RH 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15

Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et «Ne sait pas» ne sont pas présentées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

Les jeunes hommes sont plus susceptibles que 
les jeunes femmes de mentionner la puissance 
commerciale et la compétitivité de l’UE (25 % 
contre 21 %) et les investissements de l’UE 
dans les régions, l’agriculture et d’autres 
domaines (19 % contre 15 %) comme 
principaux atouts de l’UE. Inversement, les 
jeunes femmes sont légèrement plus 
susceptibles que les jeunes hommes de choisir 
les points forts suivants: la liberté de circulation 
dans l’UE (33 % contre 31 %), les bonnes 
relations et la solidarité entre les États 
membres de l’UE (29 % contre 27 %), 
l’engagement de l’UE en faveur de la 
démocratie et des valeurs fondamentales (26 % 
contre 24 %) et l’engagement de l’UE en faveur 
de la protection du climat et de l’environnement 
(23 % contre 21 %). 

Certaines différences peuvent également être 
notées entre les catégories d'âge. Les 
répondants âgés de 25 à 30 ans sont plus 
susceptibles que les répondants plus jeunes de 
mentionner la liberté de circulation dans l’UE 
(35 % contre 30 %), mais ils sont moins 
susceptibles de sélectionner les 
investissements de l’UE dans les régions, 
l’agriculture et d’autres domaines (16 % contre 
18 %). D’autre part, les répondants âgés de 16 
à 18 ans sont plus susceptibles que les 
répondants plus âgés de mentionner la 
capacité de l’UE à créer des emplois (19 % 
contre 15 à 16 %). 

Les jeunes vivant dans les zones rurales ont 
moins tendance à choisir la liberté de 
circulation dans l’UE (30 % contre 33 %) et 
l’engagement de l’UE en faveur de la protection 
du climat et de l’environnement (19 % contre 23 
%) comme points forts de l’UE, par rapport à 
ceux qui vivent dans des zones plus urbaines. 

Les jeunes qui suivent actuellement des études 
postsecondaires ou supérieures sont plus 
susceptibles que ceux qui suivent actuellement 
des études secondaires ou inférieures de 
mentionner la liberté de circulation dans l’UE 
(34 % contre 27 %), l’engagement de l’UE en 
faveur de la démocratie et des valeurs 
fondamentales (27 % contre 22 %), la 
puissance commerciale et la compétitivité de 

l’UE (27 % contre 22 %) et le niveau de vie des 
citoyens de l’UE (26 % contre 22 %) comme 
principaux atouts de l’UE. De même, les 
proportions de jeunes indiquant que la liberté 
de circulation dans l’UE, l’engagement de l’UE 
en faveur de la démocratie et des valeurs 
fondamentales, ainsi que la puissance 
commerciale et la compétitivité de l’UE sont des 
atouts de l’UE sont plus élevées chez les 
répondants ayant obtenu un diplôme 
d’enseignement supérieur ou supérieur que 
chez ceux ayant un diplôme d’enseignement 
secondaire ou inférieur.
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1.2. Avis sur les principaux défis 
actuels de l’UE 
Les  répondants  ont  également  été  interrogés 
sur les défis auxquels l’UE est confrontée. Les 
deux défis les plus mentionnés par les jeunes 
dans  l’ensemble  de  l’UE  sont  les  conflits, 
l’instabilité  et  l’érosion  des  valeurs 
démocratiques dans le monde (32 %) et le coût 
de la vie (32 %). Viennent ensuite la migration 
irrégulière (29 %), le terrorisme et la criminalité 
organisée  (29  %),  les  questions 
environnementales et le changement climatique 
(28  %)  et  les  inégalités  (sociales  et 
économiques) (26 %). 

Moins  de  jeunes  indiquent  que  la 
désinformation  et  la  manipulation  de 
l’information  (21  %),  l’incidence  des 
technologies numériques sur la société (15 %) 
ou la  concurrence déloyale  d’autres pays (15 
%)  sont  les  principaux  défis  auxquels  l’Union 
est actuellement confrontée; 12 % des jeunes 
optent pour une compétitivité en baisse.
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32 %Conflits, instabilité et érosion des valeurs démocratiques dans le monde

32 %Le coût de la vie

29 %Migration irrégulière

29 %Terrorisme et criminalité organisée

28 %Questions environnementales et changement climatique

26 %Inégalités (sociales, économiques)

21 %Désinformation et manipulation de l’information

15 %Impact des technologies numériques sur la société

15 %Concurrence déloyale d'autres pays

12 %Diminution de la compétitivité

1 %Rien de ce qui précède

3 %Je ne sais pas

Q6 Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels l'UE est actuellement 
confrontée? Veuillez sélectionner jusqu’à trois réponses . [RÉPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants
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Résultats par pays 

Dans 13 États membres, les conflits, l'instabilité 
et l'érosion des valeurs démocratiques dans le 
monde  constituent  le  défi  le  plus  important. 
Environ  quatre  jeunes  sur  dix  (ou  plus)  en 
Finlande (46 %), au Danemark et en Lituanie 
(40 % dans les deux cas) et en Estonie (39 %) 
le mentionnent, contre un peu plus d’un quart à 
Malte et au Portugal (27 % dans les deux cas). 

La plus grande partie des jeunes en Estonie (42 
%), en France (36 %), en Grèce (32 %) et en 
Irlande (29  %)  mentionnent  le  coût  de  la  vie 
comme un défi auquel l’UE est confrontée. Ce 
défi occupe également une place importante en 
Italie  (38 %),  en Pologne (35 %),  ainsi  qu'en 
Croatie, en Lettonie et en Slovénie (tous 34 %). 
Cependant,  pas  plus  d'un  jeune  sur  cinq  ne 
mentionne ce défi au Luxembourg (19%) et au 
Danemark (20%). 

La  migration  irrégulière  occupe  la  première 
place en Tchéquie  (44 %),  en Pologne et  en 
Slovénie (37 % dans les deux cas), en Croatie 
et au Portugal (35 % dans les deux cas), ainsi 
qu’en Espagne (34 %). Dans les autres pays, la 
proportion  de  répondants  choisissant  ce  défi 
varie entre 13 % en Finlande et 33 % à Chypre. 

En Suède (48 %) et en Allemagne (37 %), le 
terrorisme et  la  criminalité  organisée sont  les 
défis les plus mentionnés par les jeunes. Dans 
tous les autres États membres, pas plus d'un 
tiers  des  jeunes  choisissent  ce  défi,  la  part 
allant de 19 % en Hongrie à 33 % en Autriche. 

Les  répondants  en  Italie  (40%)  sont  les  plus 
susceptibles  de  mentionner  les  questions 
environnementales  et  le  changement 
climatique.  Ces  défis  sont  également  élevés 
aux Pays-Bas (34 %) et  en Tchéquie (32 %), 
contrairement à la Bulgarie, à la Croatie, à la 
Hongrie, à la Lettonie et au Luxembourg, où 22 
% des jeunes choisissent ce défi. 

La  proportion  de  répondants  choisissant  les 
inégalités (sociales, économiques) comme l’un 
des  principaux  défis  auxquels  l’UE  est 
confrontée varie entre 14 % à Malte et 37 % en 
Italie. 

Dans tous les États membres, les défis restants 
énumérés dans l’enquête sont mentionnés par 
un maximum de trois répondants sur dix: 

■Désinformation et manipulation de 
l’information (de 17 % en Italie à 31 % en 
Tchéquie) 

■ Impact des technologies numériques sur la 
société (de 11 % en Allemagne à 27 % à 
Malte) 

■Concurrence déloyale d'autres pays (de 8 % 
en Tchéquie à 23 % en Irlande)

■Diminution de la compétitivité (de 9 % en 
Pologne et en Espagne à 18 % en 
Estonie). 
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Q6 Quels sont, selon vous, les défis actuels auxquels l'UE est confrontée? Veuillez sélectionner 
jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES] 

Conflits, 
instabilité 
et érosion 

des 
valeurs 

démocrati
ques 

Le coût de 
la vie 

Migration 
irrégulière 

Terrorism
e et 

criminalité 
organisée 

Questions 
environne
mentales 

et 
changeme

nt 
climatique 

Inégalités 
(sociales, 
économiq

ues) 

Désinform
ation et 

manipulati
on de 

l’informati
on 

Impact 
des 

technologi
es 

numériqu
es sur la 
société 

Concurren
ce 

déloyale 
d'autres 

pays 

Diminutio
n de la 

compétitiv
ité

UE-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13

RH 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10

Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et «Ne sait pas» ne sont pas présentées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants 
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Considérations socio-économiques 

Interrogées sur les principaux défis actuels pour 
l’UE, les jeunes femmes sont plus susceptibles 
que  les  jeunes  hommes  de  citer  les  conflits, 
l’instabilité  et  l’érosion  des  valeurs 
démocratiques dans le monde (34 % contre 31 
%), le coût de la vie (33 % contre 30 %), les 
questions environnementales et le changement 
climatique (31 % contre 26 %) et les inégalités 
(sociales, économiques) (28 % contre 24 %). À 
l’inverse,  les  jeunes  hommes  sont  plus 
susceptibles  que  les  jeunes  femmes  de 
mentionner la migration irrégulière (32 % contre 
26 %),  la  concurrence déloyale d’autres pays 
(16 % contre 14 %) et la baisse de compétitivité 
(14 % contre 9 %). 

Les  répondants  âgés  de  16  à  18  ans  sont 
moins  susceptibles  que  les  répondants  plus 
âgés de mentionner des défis, tels que le coût 
de la vie (29 % contre 32 %) et  la  migration 
irrégulière (26 % contre 29 % à 31 %). D’autre 
part, les répondants âgés de 25 à 30 ans sont 
plus  susceptibles  de  mentionner  les  conflits, 
l’instabilité  et  l’érosion  des  valeurs 
démocratiques dans le monde (34 % contre 31 
%) et  la  désinformation et  la  manipulation de 
l’information (23 % contre 20 %). 

Les répondants vivant dans les zones rurales 
ont moins tendance que ceux vivant dans les 
petites, moyennes et grandes villes à répondre 
que  les  conflits,  l’instabilité  et  l’érosion  des 
valeurs  démocratiques  dans  le  monde (29  % 
contre  33  %-34  %)  et  les  questions 
environnementales et le changement climatique 
(26  %  contre  28  %-31  %)  sont  des  défis 
importants auxquels l’UE est confrontée. 

Les  perceptions  des  défis  auxquels  l’UE  est 
confrontée  varient  également  en  fonction  du 
niveau d’éducation. Par exemple, les jeunes qui 
font  actuellement  des études postsecondaires 
ou plus sont plus susceptibles que ceux qui font 
des  études  secondaires  ou  moins  de 
mentionner les conflits,  l’instabilité et  l’érosion 
des valeurs démocratiques dans le monde (35 
% contre 30 %), le coût de la vie (32 % contre 
29 %),  les  questions environnementales et  le 
changement climatique (31 % contre 27 %), la 
migration  irrégulière  (30  % contre  25  %),  les 
inégalités (sociales, économiques) (29 % contre 
25 %) et la désinformation et la manipulation de 

l’information (23 % contre  20 %).  Les jeunes 
ayant un diplôme d’études postsecondaires ou 
plus sont plus susceptibles que ceux ayant un 
diplôme  d’études  secondaires  ou  moins  de 
mentionner les conflits,  l’instabilité et  l’érosion 
des valeurs démocratiques dans le monde (36 
%  contre  28  %),  les  questions 
environnementales et le changement climatique 
(30  %  contre  26  %),  la  désinformation  et  la 
manipulation de l’information (23 % contre 19 
%) et la baisse de compétitivité (14 % contre 11 
%). Inversement, les jeunes ayant un diplôme 
d'études  secondaires  ou  moins  sont  plus 
susceptibles de mentionner le coût de la vie (38 
% contre 30 %).
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1.3. Points de vue sur les domaines 
que l'UE devrait traiter en priorité 
Interrogée  sur  les  domaines  auxquels  l’UE 
devrait  s’attaquer  en priorité,  la  sécurité  et  la 
défense  occupent  la  première  place, 
sélectionnées  par  31  %  des  personnes 
interrogées.  Viennent  ensuite  l’environnement 
et  le  changement  climatique (27 %),  la  santé 
publique (27 %), la migration irrégulière (26 %), 
l’emploi et l’égalité sociale (26 %), l’économie et 
les finances publiques (24 %) et l’éducation et 
la  formation  (23  %),  sélectionnés  chacun par 
environ un quart des jeunes. 

Environ  un  jeune  sur  cinq  répond  que  l’UE 
devrait donner la priorité à la démocratie et à 
l’état de droit (20 %) ou à l’énergie (18 %). Les 
répondants sont moins susceptibles de penser 
que  l’UE  devrait  donner  la  priorité  à  la 
recherche  et  à  l’innovation  (14  %)  ou  à  la 
transformation numérique (11 %).
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31 %Sécurité et défense

27 %Environnement et changement climatique

27 %Santé publique

26 %Migration irrégulière

26 %Emplois et égalité sociale

24 %Économie et finances publiques

23 %Éducation et formation

20 %Démocratie et état de droit

18 %Énergie

14 %Recherche et innovation

11 %Transformation numérique

1 %Rien de ce qui précède

2 %Je ne sais pas

Q7 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en 
priorité?
Veuillez sélectionner jusqu’à trois réponses [REPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants
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Résultats par pays 

Dans  dix  États  membres,  la  sécurité  et  la 
défense sont choisies par la plus grande partie 
des  répondants  comme  l’un  des  domaines 
auxquels  l’UE  devrait  accorder  la  priorité.  La 
proportion  de  répondants  choisissant  cette 
priorité varie d’environ un répondant sur cinq en 
Bulgarie  (20  %),  en  Irlande  et  à  Malte  (tous 
deux 21 %) à au moins quatre répondants sur 
dix en Suède (41 %), en Tchéquie (43 %) et en 
Estonie (44 %). 

Dans trois États membres, l'environnement et le 
changement climatique figurent au premier rang 
des priorités. Cela vaut pour l'Italie (37 %), mais 
aussi pour la Belgique (28 %) et le Luxembourg 
(25 %). En comparaison, moins de la moitié des 
jeunes  en  Hongrie  (18%)  et  en  Roumanie 
(19%) le considèrent comme une priorité pour 
l'UE. 

Dans  trois  autres  États  membres,  la  plus 
grande  partie  des  jeunes  pensent  que  l’UE 
devrait  donner  la  priorité  à la  santé publique: 
Espagne (33 %), Slovaquie (31 %) et Hongrie 
(26 %). Les pourcentages les plus faibles ayant 
retenu  cette  priorité  sont  observés  au 
Luxembourg (18 %), à Malte (19 %), en Estonie 
(20 %), ainsi qu’en Belgique, en Lituanie et aux 
Pays-Bas (tous 21 %). 

En Slovénie (34 %) et à Malte (27 %), la plus 
grande  partie  des  jeunes  mentionnent  la 
migration  irrégulière  comme une  priorité  pour 
l’UE.  Dans les  autres États  membres,  la  part 
des jeunes qui  choisissent  cette  priorité  varie 
de 15 % en Hongrie à 39 % en Tchéquie. 

En  Croatie  (32  %)  et  en  Bulgarie  (29  %), 
l'emploi et l'égalité sociale figurent au premier 
rang des priorités de l'UE. Dans les autres États 
membres,  la  part  mentionnant  cette  priorité 
varie entre 16 % à Malte et 33 % en Italie. 

L'économie et les finances publiques occupent 
la première place à Chypre (34 %) et en Grèce 
(32 %). L'Estonie (35%) se trouve (également) 
en  haut  du  classement  des  pays,  tandis  que 
l'Autriche (19%) se trouve en bas. 

Dans tous les États membres, pas plus de trois 
jeunes sur dix environ mentionnent les autres 
priorités énumérées dans l’enquête: 

■Éducation et formation (de 14 % en Tchéquie 
à 27 % en Pologne) 

■Démocratie et État de droit (de 15% en 
France et en Italie à 31% en Grèce) 

■Énergie (de 12 % au Luxembourg à 24 % en 
Tchéquie) 

■Recherche et innovation (de 11 % en 
Allemagne, en Pologne et en Suède à 18 
% en Irlande et au Luxembourg) 

■Transformation numérique (de 8 % en 
Bulgarie, en Pologne et en Suède à 19 % 
en Irlande).

17



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

18

Q7 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en priorité? 
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES] 

Sécurité 
et 

défense 

Environnem
ent et 

changement 
climatique 

Santé 
publiq

ue 

Migratio
n 

irrégulièr
e 

Emploi
s et 

égalité 
sociale 

Économi
e et 

finances 
publique

s 

Éducatio
n et 

formation 

Démocrati
e et état de 

droit 

Énergi
e 

Recherch
e et 

innovatio
n 

Transformatio
n numérique

UE-
27

31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9

RH 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et 
«Ne sait pas» ne sont pas affichées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

Considérations sociodémographiques 

Les jeunes hommes et les jeunes femmes ont 
des  points  de  vue  différents  sur  ce  que  l'UE 
devrait prioriser. Les jeunes hommes sont plus 
susceptibles  de  mentionner  la  migration 
irrégulière  (28  %  contre  23  %  des  jeunes 
femmes),  l’énergie  (22  %  contre  14  %),  la 
recherche et l’innovation (17 % contre 10 %) et 
la transformation numérique (13 % contre 9 %). 
Les jeunes femmes sont plus susceptibles de 
choisir  l'environnement  et  le  changement 
climatique  (30  %  contre  24  %  des  jeunes 
hommes),  la  santé publique (31 % contre  23 
%), l'emploi et l'égalité sociale (30 % contre 23 
%), et l'éducation et la formation (25 % contre 
21 %). 

Les répondants âgés de 25 à 30 ans sont un 
peu  plus  susceptibles  que  leurs  homologues 
plus jeunes de choisir la sécurité et la défense 
(33  % contre  28  % à  30  %)  et  la  migration 
irrégulière (27 % contre 23 % à 25 %) comme 
priorités  pour  l’UE.  Les  répondants  les  plus 
âgés,  cependant,  sont  moins  susceptibles 
d'identifier  l'éducation  et  la  formation  comme 
une priorité (19% contre 24%-27%). 

L'environnement  et  le  changement  climatique 
sont  mentionnés dans une plus large mesure 

par les jeunes vivant dans une grande ville (29 
%) que par ceux vivant dans une zone rurale 
(26 %). 

Les  jeunes  qui  sont  actuellement  dans 
l'enseignement  post-secondaire  ou  supérieur 
sont  plus  enclins  que  ceux  qui  sont  dans 
l'enseignement  secondaire  ou  inférieur  à 
mentionner  les  éléments  suivants  comme 
priorités pour l'UE: la sécurité et la défense (32 
%  contre  26  %),  l’environnement  et  le 
changement climatique (30 % contre 24 %), la 
migration  irrégulière  (25  %  contre  22  %)  et 
l’économie  et  les  finances  publiques  (24  % 
contre  21  %).  Les  répondants  titulaires  d’un 
diplôme  d’études  postsecondaires  ou  d’un 
niveau  supérieur  sont  plus  susceptibles  que 
ceux  titulaires  d’un  diplôme  d’études 
secondaires ou d’un niveau inférieur de choisir 
l’environnement  et  le  changement  climatique 
(30  %  contre  25  %)  et  la  recherche  et 
l’innovation (14 % contre 12 %) comme priorités 
pour  l’UE.  Ces  derniers  répondants  sont 
toutefois plus susceptibles que les répondants 
plus instruits de penser que l’UE devrait donner 
la priorité à l’emploi et à l’égalité sociale (27 % 
contre 24 %).
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30 %Paix et stabilité

29 %Démocratie, état de droit et justice

26 %Respect des droits de l'homme

26 %Solidarité entre les pays de l'UE

24 %Coopération économique et prospérité

23 %Diversité culturelle

18 %Protection du climat et de l'environnement

17 %Innovation et progrès

16 %Autonomisation et éducation des jeunes

13 %Inclusion sociale

5 %Rien de ce qui précède

4 %Je ne sais pas

Q4 À votre avis, laquelle des catégories suivantes représente le mieux l'UE?

Veuillez sélectionner jusqu’à trois réponses [REPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants
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Résultats par pays 

La  paix  et  la  stabilité  sont  les  réponses  les 
mieux classées dans sept États membres. Un 
tiers – ou plus – des jeunes en Tchéquie (37 
%), en Italie (34 %), ainsi qu’au Portugal et en 
Suède (33 % dans les deux cas) mentionnent la 
paix  et  la  stabilité  comme  une  valeur  qui 
représente le mieux l’UE, contre seulement 17 
% des jeunes en Bulgarie. 

La démocratie, l’état de droit et la justice sont 
les  questions  les  plus  sélectionnées dans six 
États membres. Au Danemark et en Allemagne 
(tous  deux  35  %),  ainsi  qu’en  Tchéquie,  en 
Finlande et en Roumanie (tous 34 %), plus d’un 
tiers  des  jeunes  pensent  que  la  démocratie, 
l’état  de  droit  et  la  justice  sont  les  meilleurs 
représentants de l’UE. En revanche, ce point de 
vue  est  partagé  par  17  %  des  jeunes  en 
Pologne. 

La  coopération  économique  et  la  prospérité 
occupent le premier rang dans sept pays. Dans 
l’ensemble,  la  proportion  de  jeunes  qui 
mentionnent cette situation varie entre environ 
un répondant sur cinq en France (19 %) et en 
Italie (20 %) et environ un tiers en Estonie et au 
Luxembourg  (32  %  dans  les  deux  cas),  en 
Lituanie (33 %) et aux Pays-Bas (34 %). 

Environ trois jeunes sur dix en Estonie (31 %), 
à  Chypre,  au  Danemark  et  en  Grèce  (30  % 
chacun), ainsi qu'au Portugal et en Suède (29 
% chacun), choisissent le respect des droits de 
l'homme comme valeur  la  mieux  représentée 
par  l'UE.  En  Hongrie  (16  %),  ainsi  qu'en 
Pologne et en Slovaquie (19 % dans les deux 
cas),  moins  d'une  personne  sur  cinq  choisit 
cette valeur. 

La  solidarité  entre  les  pays  de  l'UE  est 
mentionnée par trois jeunes sur dix à Chypre, 
en  Tchéquie  et  en  Suède  (tous  30%).  En 
revanche,  la  Slovaquie  se  situe  au  bas  du 
classement  des  pays,  21  %  des  répondants 
ayant choisi cette valeur. 

La  diversité  culturelle  est  mentionnée  par 
environ trois jeunes sur dix en Lettonie (31 %) 
et  en France (30 %),  contre seulement 16 % 
des jeunes au Luxembourg et aux Pays-Bas. 

Environ trois jeunes sur dix en Lettonie (30%) 
et  en  Bulgarie  (28%)  mentionnent 
l'autonomisation et l'éducation des jeunes, alors 
que cette valeur est mentionnée par environ un 
répondant  sur  dix en Italie  (10%),  ainsi  qu'en 
France, en Allemagne et en Suède (12%). 

Dans tous les États membres de l’UE, moins de 
trois répondants sur dix mentionnent ce qui suit: 

■Protection du climat et de l'environnement (de 
14 % en Hongrie à 28 % en Irlande) 

■Innovation et progrès (de 11 % en Suède à 21 
% en Croatie et en Lituanie) 

■Inclusion sociale (de 9 % en Tchéquie à 20 % 
en Finlande et à Malte). 
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2. Valeurs et principes représentant le mieux l'UE
On a ensuite demandé aux jeunes de toute l'UE 
quelles  valeurs  et  quels  principes 
représentaient  le  mieux  l'UE.  Les  plus 
sélectionnés sont la paix et la stabilité (30 %), 
ainsi  que  la  démocratie,  l’état  de  droit  et  la 
justice (29 %). Viennent ensuite le respect des 
droits de l’homme (26 %), la solidarité entre les 
pays  de  l’UE  (26  %),  la  coopération  et  la 
prospérité économiques (24 %) et  la diversité 
culturelle (23 %). 

Moins de jeunes mentionnent la protection du 
climat et de l’environnement (18 %), l’innovation 
et  le  progrès  (17  %),  l’autonomisation  et 
l’éducation  des  jeunes  (16  %)  ou  l’inclusion 
sociale  (13  %)  comme  les  valeurs  qui 
représentent le mieux l’UE.
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30 %Paix et stabilité

29 %Démocratie, état de droit et justice

26 %Respect des droits de l'homme

26 %Solidarité entre les pays de l'UE

24 %Coopération économique et prospérité

23 %Diversité culturelle

18 %Protection du climat et de l'environnement

17 %Innovation et progrès

16 %Autonomisation et éducation des jeunes

13 %Inclusion sociale

5 %Rien de ce qui précède

4 %Je ne sais pas

Q4 À votre avis, laquelle des catégories suivantes représente le mieux l'UE?

Veuillez sélectionner jusqu’à trois réponses [REPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants
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Résultats par pays 

La  paix  et  la  stabilité  sont  les  réponses  les 
mieux classées dans sept États membres. Un 
tiers – ou plus – des jeunes en Tchéquie (37 
%), en Italie (34 %), ainsi qu’au Portugal et en 
Suède (33 % dans les deux cas) mentionnent la 
paix  et  la  stabilité  comme  une  valeur  qui 
représente le mieux l’UE, contre seulement 17 
% des jeunes en Bulgarie. 

La démocratie, l’état de droit et la justice sont 
les  questions  les  plus  sélectionnées dans six 
États membres. Au Danemark et en Allemagne 
(tous  deux  35  %),  ainsi  qu’en  Tchéquie,  en 
Finlande et en Roumanie (tous 34 %), plus d’un 
tiers  des  jeunes  pensent  que  la  démocratie, 
l’état  de  droit  et  la  justice  sont  les  meilleurs 
représentants de l’UE. En revanche, ce point de 
vue  est  partagé  par  17  %  des  jeunes  en 
Pologne. 

La  coopération  économique  et  la  prospérité 
occupent le premier rang dans sept pays. Dans 
l’ensemble,  la  proportion  de  jeunes  qui 
mentionnent cette situation varie entre environ 
un répondant sur cinq en France (19 %) et en 
Italie (20 %) et environ un tiers en Estonie et au 
Luxembourg  (32  %  dans  les  deux  cas),  en 
Lituanie (33 %) et aux Pays-Bas (34 %). 

Environ trois jeunes sur dix en Estonie (31 %), 
à  Chypre,  au  Danemark  et  en  Grèce  (30  % 
chacun), ainsi qu'au Portugal et en Suède (29 
% chacun), choisissent le respect des droits de 
l'homme comme valeur  la  mieux  représentée 
par  l'UE.  En  Hongrie  (16  %),  ainsi  qu'en 
Pologne et en Slovaquie (19 % dans les deux 
cas),  moins  d'une  personne  sur  cinq  choisit 
cette valeur. 

La  solidarité  entre  les  pays  de  l'UE  est 
mentionnée par trois jeunes sur dix à Chypre, 
en  Tchéquie  et  en  Suède  (tous  30%).  En 
revanche,  la  Slovaquie  se  situe  au  bas  du 
classement  des  pays,  21  %  des  répondants 
ayant choisi cette valeur. 

La  diversité  culturelle  est  mentionnée  par 
environ trois jeunes sur dix en Lettonie (31 %) 
et  en France (30 %),  contre seulement 16 % 
des jeunes au Luxembourg et aux Pays-Bas. 

Environ trois jeunes sur dix en Lettonie (30%) 
et  en  Bulgarie  (28%)  mentionnent 
l'autonomisation et l'éducation des jeunes, alors 

que cette valeur est mentionnée par environ un 
répondant  sur  dix en Italie  (10%),  ainsi  qu'en 
France, en Allemagne et en Suède (12%). 

Dans tous les États membres de l’UE, moins de 
trois répondants sur dix mentionnent ce qui suit: 

■Protection du climat et de l'environnement (de 
14 % en Hongrie à 28 % en Irlande) 

■Innovation et progrès (de 11 % en Suède à 21 
% en Croatie et en Lituanie) ■Inclusion 
sociale (de 9 % en Tchéquie à 20 % en 
Finlande et à Malte). 

22



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

23

Q4 Selon vous, laquelle des catégories suivantes représente le mieux l'UE? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Paix et 
stabilité 

Démocratie, 
état de droit 
et justice 

Respect 
des 

droits 
de 

l'homme 

Solidarité 
entre les 
pays de 

l'UE 

Coopératio
n 

économiqu
e et 

prospérité 

Diversit
é 

culturell
e 

Protection 
du climat et 

de 
l'environnem

ent 
Innovation 
et progrès 

Autonomisatio
n et éducation 

des jeunes 
Inclusion 
sociale 

UE-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12

RH 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et 
«Ne sait pas» ne sont pas affichées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants 
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Considérations sociodémographiques 

Les jeunes femmes (25 %) sont  un peu plus 
susceptibles que les jeunes hommes (22 %) de 
répondre que la diversité culturelle est l’une des 
valeurs et l’un des principes qui représentent le 
mieux  l’UE.  D'autre  part,  les  jeunes  hommes 
sont plus susceptibles que les jeunes femmes 
de penser la même chose de la paix et de la 
stabilité (32% contre 27%), et de l'innovation et 
du progrès (18% contre 15%). 

Les répondants âgés de 16 à 18 ans ou de 19 à 
24  ans  sont  plus  susceptibles  que  les 
répondants  plus  âgés  de  choisir  la  diversité 
culturelle  (24  %  à  25  %  contre  22  %), 
l’autonomisation et  l’éducation des jeunes (17 
% à 18 % contre 13 %) et l’inclusion sociale (14 
%  à  15  %  contre  11  %)  comme  valeurs 
représentatives de l’UE. 

Les parts  qui  choisissent  la  démocratie,  l’état 
de droit et la justice (26 % contre 29 % et 31 
%),  ainsi  que  la  coopération  et  la  prospérité 
économiques (22 % contre 24 % et 27 %) sont 
plus faibles chez les personnes vivant dans des 
zones rurales que chez celles vivant dans des 
zones plus urbanisées. 

La perception qu’ont les jeunes des valeurs et 
des  principes  qui  représentent  le  mieux  l’UE 
varie  également  selon  le  niveau  d’éducation. 
Par  exemple,  les  personnes  interrogées 
actuellement  dans  l’enseignement 
postsecondaire  ou  supérieur  sont  plus 
susceptibles  que  celles  actuellement  dans 
l’enseignement  secondaire  ou  inférieur  de 
mentionner la paix et la stabilité (32 % contre 
28 %), le respect des droits de l’homme (29 % 
contre  24  %),  la  solidarité  entre  les  pays  de 
l’UE (27 % contre 24 %), la coopération et la 
prospérité économiques (26 % contre 23 %) et 
la diversité culturelle (26 % contre 21 %). De 
plus,  les  jeunes  qui  ont  terminé  leurs  études 
postsecondaires ou plus sont plus susceptibles 
que  les  répondants  moins  instruits  de 
mentionner la démocratie, la primauté du droit 
et la justice (31 % contre 27 %), ainsi que la 
coopération et la prospérité économiques (28 % 
contre 21 %). 
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3. L’impact de l’UE sur la société – et sur le plan 
personnel
Cette section examine la perception qu’ont les 
jeunes de l’impact sociétal de l’UE et de ce que 
signifie  faire  partie  de  l’UE  pour  eux 
personnellement. 

3.1. Perceptions de l’impact sociétal 
de l’UE 
Au niveau de l’UE, six jeunes sur dix pensent 
que l’UE a un impact positif sur la société dans 
laquelle ils vivent, 19 % estimant que l’impact 
est  «très positif» et  41 % «assez positif».  En 
revanche, environ une personne sur dix estime 
que l’incidence de l’UE est «assez négative» (8 
%) ou «très négative» (3 %). Un peu plus d'un 
quart  des  jeunes  (27  %)  considèrent  que 
l'impact de l'UE est neutre. 

Résultats par pays 

À l’exception de la France (47 %), au moins la 
moitié des jeunes de tous les États membres 
estiment que l’impact de l’UE sur la société est 
soit  «très  positif»,  soit  «assez  positif».  Les 
répondants en Irlande (88 %), à Malte (86 %) et 

en Roumanie (84 %) sont globalement les plus 
positifs. 

Un jeune sur dix – ou plus – en Italie (10 %), en 
Croatie (11 %), en Espagne (13 %), en Suède 
(13 %), en Allemagne (14 %), en Pologne (15 
%), en Tchéquie (17 %) et en France (19 %) 
estime  que  l’UE  a  une  incidence  «assez 
négative»  ou  «très  négative»  sur  la  société 
dans laquelle il vit. En revanche, à Malte (1 %), 
au Portugal et au Luxembourg (2 % chacun), 
seule  une  poignée  de  personnes  interrogées 
pensent la même chose. 

La proportion de jeunes ayant une vision neutre 
de l’impact sociétal de l’UE varie d’environ un 
répondant sur dix en Irlande (9 %) à au moins 
trois sur dix en Pologne (30 %), en France (31 
%) et en Allemagne (35 %). 
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1 0 0 1 0 0 1 1 1 2 1 2 1 1 2 2 2 2 2 2 3 3 5 4 3 4 4 6

0 0 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 3 1 3

Très positif Assez positif Neutre Plutôt négatif Très négatif Je ne sais pas

Q1 Pensez-vous que l'UE a un impact positif ou négatif sur la société dans laquelle nous vivons?

(%) Base:n=25 933 – Tous les 
répondants
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Considérations sociodémographiques 

Interrogés  sur  leur  perception  de  l’impact 
sociétal  de  l’UE,  les  jeunes  hommes  (62  %) 
sont plus susceptibles que les jeunes femmes 
(57  %)  de  penser  que  l’UE  a  une  incidence 
positive. 

Les  jeunes  vivant  dans  les  zones  les  plus 
urbanisées sont  plus  susceptibles  d’avoir  une 
vision positive de l’impact sociétal de l’UE: 68 
%  des  jeunes  vivant  dans  les  grandes  villes 
pensent  que  l’UE  a  une  incidence  positive, 
contre 57 % des jeunes vivant dans les petites 
ou moyennes villes et 55 % des jeunes vivant 
dans les zones rurales. 

Des  différences  significatives  peuvent 
également  être  observées  selon  le  niveau 
d’éducation:  les  jeunes titulaires  d’un diplôme 
de l’enseignement  supérieur  ou supérieur  (62 
%) sont plus susceptibles que les jeunes moins 
instruits  (46  %)  de  penser  que  l’UE  a  une 
incidence positive sur la société.
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3.2. Ce que signifie faire partie de 
l'UE 
On a demandé aux jeunes ce que signifie pour 
eux le fait de faire partie de l'UE. Ils pourraient 
choisir  jusqu'à trois réponses sur une liste de 
neuf ou ils pourraient choisir de répondre que 
l'UE  ne  signifie  pas  grand-chose  pour  eux 
personnellement. 

La  liberté  de  voyager  et  d’explorer  d’autres 
pays  de  l’UE  (39  %)  est  la  réponse  la  plus 
choisie par les jeunes dans l’ensemble de l’UE. 
Viennent ensuite l’accès aux programmes et le 
soutien  aux  jeunes  (par  exemple  Erasmus+, 
DiscoverEU,  le  corps  européen  de  solidarité, 
EURES,  etc.)  (30  %)  et  les  possibilités  de 
travail,  d’études  et  de  formation  dans 
l’ensemble de l’UE (28 %). 

Quatre autres réponses sont sélectionnées par 
au moins un répondant sur cinq: une protection 
solide  de  leurs  droits  et  libertés  (23  %),  un 
environnement sûr et sécurisé (22 %), l’accès à 
un  niveau de  vie  et  à  une  protection  sociale 
élevés (20 %) et  la  stabilité  et  les avantages 
économiques (20 %). 

Moins de jeunes choisissent de faire partie d’un 
effort  uni  pour relever les défis  mondiaux (17 
%) ou d’un sentiment  d’identité  et  de valeurs 

partagées (16 %) comme faisant partie de ce 
que l’UE signifie pour eux. 

6 % des jeunes répondent que l'UE ne signifie 
pas grand-chose pour eux personnellement. 
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39 %Liberté de voyager et d'explorer d'autres pays de l'UE

30 %

28 %Possibilités d’emploi, d’études et de formation dans l’ensemble de l’UE

23 %Une protection solide de mes droits et libertés

22 %Un environnement sûr et sécurisé

20 %Accès à un niveau de vie élevé et à la protection sociale

20 %Stabilité économique et avantages

17 %Faire partie d'un effort uni pour relever les défis mondiaux

16 %Un sentiment d'identité et de valeurs partagées

6 %Cela ne signifie pas grand-chose pour moi personnellement

4 %Je ne sais pas

Q5 Qu'est-ce que le fait de faire partie de l'UE signifie pour vous personnellement?
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants

Accès aux programmes et soutien aux jeunes (p. ex.
Erasmus+, DiscoverEU, le corps européen de solidarité, EURES, etc.)
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Résultats par pays 

Dans 19 États membres, la liberté de voyager 
et  d’explorer  d’autres  pays  de  l’UE  est  la 
réponse la  plus  mentionnée.  Une majorité  de 
jeunes en Tchéquie (55%) et en Estonie (51%) 
répondent  que  faire  partie  de  l'UE  signifie  la 
liberté  de voyager  et  d'explorer  d'autres pays 
de  l'UE.  En  revanche,  environ  un  quart  des 
jeunes  choisissent  cette  réponse  en  Hongrie 
(25 %) et à Malte (27 %). 

L’accès  aux  programmes  et  le  soutien  aux 
jeunes (par exemple Erasmus+, DiscoverEU, le 
corps  européen  de  solidarité,  EURES,  etc.) 
occupent la première place dans les huit autres 
États membres. La proportion de jeunes ayant 
choisi cette réponse est la plus élevée à Malte 
(48 %), suivie de Chypre, de la Grèce et de la 
Roumanie  (42  %  dans  l’ensemble)  et  de 
l’Irlande (41 %). En revanche, la Suède (16%) 
est au bas du classement des pays. 

Environ  un  tiers  des  jeunes  en  Croatie,  à 
Chypre et en Lituanie (tous 35 %), en Slovénie 
(34 %) et en Slovaquie (33 %) mentionnent des 
possibilités de travail, d’études et de formation 
dans  l’ensemble  de  l’UE.  En  France,  en 
revanche, environ un jeune sur cinq (21%) le 
mentionne. 

Dans tous les États membres, moins de trois 
répondants  sur  dix  mentionnent  les  réponses 
suivantes: 

■Une protection solide de mes droits et libertés 
(de 15% en Croatie à 27% en Estonie, 
Lettonie et Portugal) 

■Un environnement sûr et sécurisé (de 12% en 
Bulgarie à 28% en Allemagne) 

■Accès à un niveau de vie élevé et à une 
protection sociale (de 15 % en Slovaquie 
à 25 % en Belgique, en Croatie et au 
Danemark) 

■Stabilité et avantages économiques (de 14 % 
en Hongrie à 26 % au Portugal) 

■Participer à un effort commun pour relever les 
défis mondiaux (de 11 % en Allemagne à 
28 % à Chypre) 

■Un sentiment d’identité et de valeurs 
partagées (de 10 % en Tchéquie à 22 % 
en Croatie).
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Q5 Qu'est-ce que le fait de faire partie de l'UE signifie pour vous personnellement? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Liberté de 
voyager 

et 
d'explorer 
d'autres 
pays de 

l'UE 

Accès aux 
programmes 

et soutien aux 
jeunes 

Possibilités 
d’emploi, 

d’études et de 
formation dans 
l’ensemble de 

l’UE 

Une 
protection 
solide de 

mes droits 
et libertés 

Un 
environneme

nt sûr et 
sécurisé 

Accès à un 
niveau de 
vie élevé 

et à la 
protection 
sociale 

Stabilité 
économiqu

e et 
avantages 

Faire partie 
d'un effort 
uni pour 

relever les 
défis 

mondiaux 

Un 
sentime

nt 
d'identit
é et de 
valeurs 
partagé

es 

UE-27 39 30 28 23 22 20 20 17 16

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17

RH 40 39 35 15 19 25 19 16 22

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Cela ne signifie pas grand-chose pour 
moi personnellement» et «Ne sait pas» ne sont pas présentées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

Les  jeunes  femmes  (42%)  sont  plus 
susceptibles que les jeunes hommes (37%) de 
répondre que l'UE signifie la liberté de voyager 
et d'explorer d'autres pays de l'UE. 

Les répondants âgés de 16 à 18 ans ou de 19 à 
24  ans  (32  %)  sont  plus  enclins  que  les 
répondants  âgés  de  25  à  30  ans  (26  %)  à 
associer l’UE à l’accès aux programmes et au 
soutien  aux  jeunes  (par  exemple,  Erasmus+, 
DiscoverEU,  le  corps  européen  de  solidarité, 
EURES,  etc.).  En  revanche,  les  répondants 
âgés de 25 à 30 ans sont plus susceptibles que 
leurs homologues plus jeunes de mentionner la 
liberté de voyager  et  d’explorer  d’autres pays 
de l’UE (41 % contre 38 %); cependant, ils sont 
également  un  peu  plus  susceptibles  de 
répondre que l'UE ne signifie pas grand-chose 
pour eux personnellement (9 % contre 4 à 5 %). 

Les  jeunes  qui  sont  actuellement  dans 
l’enseignement  post-secondaire  ou  supérieur 
sont  plus  susceptibles  que  ceux  qui  sont 
actuellement  dans  l’enseignement  secondaire 
ou inférieur de mentionner des possibilités de 
travail,  d’études  et  de  formation  dans 
l’ensemble  de  l’UE  (30  %  contre  27  %),  un 
environnement sûr et sécurisé (25 % contre 21 
%),  la  stabilité  et  les avantages économiques 
(22 % contre 20 %) et l’accès à un niveau de 
vie  et  à  une  protection  sociale  élevés  (22  % 
contre 19 %). L’examen des répondants qui ne 
suivent  plus d’études ou de formation montre 
que  les  jeunes  titulaires  d’un  diplôme  de 
l’enseignement  supérieur  ou  supérieur  sont 
légèrement  plus  susceptibles  que  les 
répondants  moins  instruits  de  mentionner  la 
liberté de voyager  et  d’explorer  d’autres pays 
de  l’UE  (46  %  contre  40  %)  et  l’accès  aux 
programmes et au soutien pour les jeunes (par 
exemple,  Erasmus+,  DiscoverEU,  le  corps 
européen  de  solidarité,  EURES,  etc.)  (27  % 
contre 24 %). 
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4. Perceptions sur l'avenir 
Cette  section  explore  l'optimisme  des  jeunes 
quant  à  l'avenir  de  l'UE,  leurs  attentes  en 
matière de changements dans l'UE d'ici 2030 et 
leurs préoccupations personnelles pour l'avenir. 

4.2. L'optimisme quant à l'avenir de l'UE 

Au niveau de l’UE, environ six jeunes sur dix 
(61 %) sont optimistes quant à l’avenir de l’UE, 
15 % d’entre eux ayant répondu qu’ils étaient 
«très optimistes» et 46 % «plutôt optimistes». 
Moins de répondants déclarent être pessimistes 
quant  à  l’avenir  de  l’UE:  7  %  sont  «très 
pessimistes» et 24 % «plutôt pessimistes». 

Résultats par pays 

Dans  25  États  membres,  plus  de  50  %  des 
jeunes sont «très» ou «plutôt» optimistes quant 
à l’avenir de l’UE. Les niveaux d'optimisme les 
plus élevés sont observés à Malte (92 %), en 
Irlande (91 %) et en Roumanie (88 %). La part 
des répondants optimistes quant à l’avenir  de 
l’UE  diminue  à  48  %  en  France  et  en 
Allemagne. 

Dans 20 États  membres,  plus  d'un jeune sur 
quatre se sent «très optimiste» quant à l'avenir 

de l'UE. Les pourcentages les plus élevés sont 
observés à Malte (48 %), au Luxembourg (42 
%), en Irlande (36 %), en Bulgarie (36 %) et en 
Roumanie (35 %).  En revanche, la proportion 
de  répondants  «très  pessimistes»  quant  à 
l’avenir de l’UE reste inférieure à 10 % dans la 
quasi-totalité des États membres, allant de 0 % 
à Malte à 11 % en France. 

Considérations sociodémographiques 

Les  jeunes  hommes  sont  légèrement  plus 
susceptibles  d'être  optimistes  quant  à  l'avenir 
de l'UE (63 % contre 59 % des jeunes femmes). 
Les  jeunes  répondants  sont  également  plus 
susceptibles  d'exprimer  de  l'optimisme  que 
leurs homologues plus âgés (65 % des 16-18 
ans et 63 % des 19-24 ans contre 58 % des 25-
30 ans). 

Parmi  ceux  qui  ne  sont  plus  scolarisés,  les 
répondants  titulaires  d’un  diplôme  d’études 
postsecondaires ou d’un niveau supérieur sont 
plus  susceptibles  d’être  optimistes  quant  à 
l’avenir de l’UE que ceux titulaires d’un diplôme 
d’études secondaires ou d’un niveau inférieur 
(59 % contre 49 %). Parmi ceux qui sont encore 
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Q2 Dans quelle mesure êtes-vous optimiste ou pessimiste quant à l'avenir de l'UE?

(%) Base:n=25 933 – Tous les 
répondants
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dans l'éducation, la différence d'optimisme est 
beaucoup plus faible. 

Les jeunes vivant dans une grande ville (67 %) 
sont plus susceptibles d’être optimistes quant à 
l’avenir de l’UE que ceux vivant dans une zone 
rurale (56 %) ou dans une petite ou moyenne 
ville (60 %). 
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4.3. Attentes pour l’UE d’ici à 2030 
Le  principal  changement  que  les  jeunes 
aimeraient le plus voir dans l’UE d’ici la fin de 
2030 est l’amélioration des possibilités d’emploi 
et de la stabilité économique (34 %), suivie d’un 
rôle plus important pour l’UE dans la promotion 
de la paix et de la sécurité mondiales (28 %) et 
d’une  action  plus  forte  pour  le  climat  et  la 
protection de l’environnement (26 %). 

Chacun  des  changements  suivants  qui 
devraient être observés dans l’UE d’ici la fin de 
2030 est  sélectionné par  plus d’un répondant 
sur cinq: des politiques renforcées en matière 
de droits de l’homme et de démocratie (24 %), 
une plus grande attention accordée à l’égalité 
et à l’inclusion sociales (22 %) et une éducation 
et une formation de qualité plus accessibles (22 
%). 

Environ deux répondants sur dix souhaiteraient 
davantage  d’investissements  dans  la 
technologie  et  l’innovation  (20  %),  une 
participation accrue des jeunes aux décisions 
de  l’UE  (20  %)  et  un  renforcement  de  la 
sécurité numérique et de la confidentialité des 
données  (19  %).  Une faible  proportion  (11%) 
espère voir une UE élargie d'ici la fin de 2030.
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34 %Amélioration des possibilités d'emploi et de la stabilité économique

28 %Renforcer le rôle de l'UE dans la promotion de la paix et de la sécurité mondiales

26 %Renforcement de l’action pour le climat et de la protection de l’environnement

24 %Renforcement des politiques en matière de droits de l'homme et de démocratie

22 %Mettre davantage l'accent sur l'égalité et l'inclusion sociales

22 %Une éducation et une formation de qualité plus accessibles

20 %Participation accrue des jeunes aux décisions de l'UE

20 %Plus d'investissements dans la technologie et l'innovation

19 %Amélioration de la sécurité numérique et de la confidentialité des données

11 %Une UE élargie

2 %Rien de ce qui précède

3 %Je ne sais pas

Q14 Quels changements souhaiteriez-vous voir dans l'UE d'ici la fin de 
2030?
Veuillez sélectionner jusqu’à trois réponses [REPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les 
répondants
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Résultats par pays 

Dans  18  États  membres,  l’amélioration  des 
perspectives  d’emploi  et  de  la  stabilité 
économique  est  le  changement  le  plus 
recherché par les jeunes dans l’UE d’ici à 2030. 
La proportion qui choisit  ce changement varie 
de 23 % au Danemark à 45 % en Croatie et en 
Italie. 

Le  renforcement  du  rôle  de  l’UE  dans  la 
promotion de la paix et de la sécurité mondiales 
est  le  changement  attendu  le  plus  important 
dans cinq États membres. Ce changement est 
sélectionné par plus d'un tiers des répondants 
en  Estonie  (42  %),  en  Lettonie  (36  %),  ainsi 
qu'à  Chypre,  au  Danemark  et  en  Roumanie 
(tous 34 %). En revanche, 22 % des personnes 
interrogées  en  Hongrie  souhaiteraient  voir  ce 
changement d’ici à 2030. 

Une action plus forte en faveur du climat et de 
la  protection  de  l’environnement  est  le  plus 
susceptible  d’être sélectionnée par  les jeunes 
au Danemark (33 %) et en France (31 %) et le 
moins susceptible d’être sélectionnée par ceux 
de Hongrie (18 %) et de Pologne (19 %). 

Les politiques renforcées en matière de droits 
de  l’homme  et  de  démocratie  sont  le  plus 
souvent sélectionnées à Chypre (33 %) et en 
Allemagne (30 %),  mais le moins souvent  en 
Tchéquie (15 %). Dans tous les États membres, 
pas plus de 30 % des jeunes s’attendent aux 
changements suivants pour l’UE d’ici la fin de 
2030: 

■Accroître l'accent mis sur l'égalité et l'inclusion 
sociales (entre 18 % au Luxembourg et 
en Pologne et 30 % en Finlande) 

■Éducation et formation accessibles et de 
qualité (entre 13 % au Danemark et 30 % 
en Espagne) 

■Davantage d'investissements dans la 
technologie et l'innovation (entre 15 % en 
Hongrie et 23 % en Espagne) 

■Participation accrue des jeunes aux décisions 
de l'UE (entre 16 % en France et en 
Suède et 30 % en Croatie) 

■Davantage d'investissements dans la 
technologie et l'innovation (entre 16 % en 
Bulgarie et 23 % en Espagne) 

■Amélioration de la sécurité numérique et de la 
confidentialité des données (entre 13 % 
au Portugal et 25 % en Tchéquie). 

Un  élargissement  de  l’UE d’ici  à  2030 est  le 
changement le moins attendu, moins de deux 
répondants  sur  dix  l’ayant  sélectionné  dans 
tous les États membres (de 7 % en Bulgarie à 
15 % en Lettonie et en Lituanie). 
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Q14 Quels changements souhaiteriez-vous voir dans l'UE d'ici la fin de 2030? 
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]
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UE-
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34 28 26 24 22 22 20 20 19 11

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8

RH 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et 
«Ne sait pas» ne sont pas affichées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants 
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Considérations sociodémographiques 

Lorsqu'on leur demande quels changements ils 
aimeraient voir dans l'UE d'ici la fin de 2030, les 
jeunes hommes sont plus susceptibles de faire 
référence à davantage d'investissements dans 
la technologie et l'innovation (26 % contre 13 % 
des jeunes femmes). Les jeunes hommes sont 
également  plus  susceptibles  de  s'attendre  à 
une UE élargie (13 % contre 8 %). À l'inverse, 
les  jeunes  femmes sont  plus  susceptibles  de 
s'attendre  à  des  changements  dans  l'action 
pour  le  climat  et  la  protection  de 
l'environnement (29 % contre 23 %) et à une 
amélioration des possibilités d'emploi  et  de la 
stabilité économique (37 % contre 32 %). 

Parmi  les  jeunes qui  ne sont  plus  scolarisés, 
ceux  qui  ont  achevé  des  études 
postsecondaires  ou  supérieures  sont  plus 
susceptibles  de  s’attendre  aux  changements 
suivants  dans  l’UE  d’ici  la  fin  de  2030: 
renforcement de l’action pour le climat et de la 
protection de l’environnement (30 % contre 24 
% pour les personnes titulaires d’un diplôme de 
l’enseignement  secondaire  ou  moins)  et 
renforcement du rôle de l’UE dans la promotion 
de la paix et  de la sécurité mondiales (31 % 
contre  25  %).  Parmi  les  jeunes  encore 
scolarisés,  ceux  qui  ont  fait  des  études 
postsecondaires  ou  supérieures  sont  plus 
susceptibles  de s’attendre  à  une amélioration 
des  possibilités  d’emploi  et  de  la  stabilité 
économique (36 % contre 30 % de ceux qui ont 
fait des études secondaires ou moins) et à une 
action plus forte en faveur du climat  et  de la 
protection de l’environnement (29 % contre 23 
%). 

Les  différences  selon  l'âge  et  le  niveau 
d'urbanisation sont faibles ou n'atteignent pas 
une signification statistique. 
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4.4. Principales préoccupations pour 
l'avenir 
La principale préoccupation pour l’avenir qui se 
fait  jour  parmi  les jeunes dans l’ensemble de 
l’UE est le coût de la vie (41 %), suivi de la paix 
et de la stabilité mondiale (30 %), de la stabilité 
économique  (27  %)  et  du  changement 
climatique et de l’environnement (26 %). 

Plus d’un répondant sur cinq se dit préoccupé 
par son avenir en ce qui concerne l’accessibilité 
financière du logement (23 %),  la sécurité de 
l’emploi  et  les possibilités d’emploi  (23 %),  la 
santé mentale et le bien-être (23 %), ainsi que 
la stabilité politique et  la sécurité de l’UE (21 
%). 

Les  petites  parts  s'inquiètent  des  inégalités 
sociales  et  de  la  discrimination  (19%)  et  de 
l'éducation  et  du  développement  des 
compétences (13%). 
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41 %Coût de la vie

30 %Paix et stabilité mondiale

27 %Stabilité économique

26 %Changement climatique et environnement

23 %L'abordabilité du logement

23 %Sécurité de l'emploi et possibilités d'emploi

23 %Santé mentale et bien-être

21 %La stabilité politique et la sécurité de l'UE

19 %Inégalités sociales et discriminations

13 %Éducation et développement des compétences

1 %Rien de ce qui précède

2 %Je ne sais pas

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants

Q8 Qu'est-ce qui vous inquiète le plus en pensant à votre avenir?
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses.[RÉPONSES MULTIPLES]
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Résultats par pays 

Dans 18 États membres, le coût de la vie est la 
préoccupation la plus mentionnée pour l’avenir 
chez  les  jeunes.  Une majorité  de  répondants 
sont  préoccupés  par  le  coût  de  la  vie  en 
Pologne (57 %) et en France (51 %). Dans les 
autres pays, cette proportion varie de 22 % au 
Luxembourg à 50 % en Tchéquie. 

Dans trois États membres, la plus grande partie 
des personnes interrogées considèrent la paix 
et  la  stabilité  mondiale  comme l’une de leurs 
principales  préoccupations  pour  leur  avenir; 
cela vaut pour la Lettonie (37 %), le Danemark 
(34 %) et  la  Finlande (31 %).  Les pays sont 
rejoints par la Slovénie, l'Estonie et l'Allemagne 
(tous  35%).  En  revanche,  en  Bulgarie, 
seulement  16  %  des  personnes  interrogées 
mentionnent  la  paix  et  la  stabilité  mondiale 
comme une préoccupation pour leur avenir. 

La  stabilité  économique  –  la  troisième 
préoccupation  au  niveau  de  l’UE  –  est 
sélectionnée  par  15  %  des  répondants  au 
Luxembourg et 39 % en Italie. 

Le  changement  climatique  et  l'environnement 
est le défi le plus important à Malte (sélectionné 
par 29 % des personnes interrogées). Pourtant, 
les proportions les plus élevées de répondants 
s'inquiétant  à  ce  sujet  sont  observées  en 
France  et  en  Italie  (tous  deux  31%),  et  au 
Danemark  (30%).  En  revanche,  moins  d'un 
jeune  sur  cinq  mentionne  cela  comme  une 
préoccupation  pour  son  avenir  en  Croatie 
(18%) et en Lettonie (19%). 

L’accessibilité financière du logement apparaît 
comme une préoccupation importante chez les 
jeunes en Tchéquie  (47 %),  suivie  des Pays-
Bas  (32  %),  de  la  Slovénie  (31  %)  et  de 
l’Allemagne  (30  %).  En  comparaison,  moins 
d'un jeune sur dix en Italie (8 %) choisit cette 
réponse. 

La  sécurité  de  l'emploi  et  les  possibilités 
d'emploi  sont  au  premier  rang  des 
préoccupations en Roumanie (31 %). Dans les 
autres  pays,  la  part  qui  choisit  cette 
préoccupation  pour  l'avenir  varie  entre  12  % 
aux Pays-Bas et 36 % en Croatie. 

Dans  tous  les  États  membres,  les 
préoccupations  restantes  énumérées  dans 
l’enquête sont sélectionnées par moins de 30 % 
des répondants: 

■Santé mentale et bien-être (entre 16 % à 
Malte et 27 % en Finlande) 

■Stabilité politique et sécurité de l'UE (entre 
16% en Italie et 28% en Irlande et au 
Luxembourg) 

■Inégalités sociales et discriminations (entre 11 
% en Tchéquie et 27 % au Luxembourg) 

■Éducation et développement des 
compétences (entre 9 % en Tchéquie et 
27 % en Roumanie). 
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Q8 Qu'est-ce qui vous inquiète le plus en pensant à votre avenir? Veuillez sélectionner 
jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]
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41 30 27 26 23 23 23 21 19 13

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12

RH 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et 
«Ne sait pas» ne sont pas affichées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants 
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Considérations sociodémographiques 

L'analyse  sociodémographique  montre 
quelques  différences  selon  le  sexe.  Par 
exemple,  les  jeunes femmes sont  légèrement 
plus  susceptibles  que les  jeunes hommes de 
s'inquiéter du coût de la vie (44 % contre 39 %) 
et  de la santé mentale et  du bien-être (25 % 
contre 21 %). En revanche, les jeunes hommes 
sont  plus  susceptibles  de  s'inquiéter  de  la 
stabilité politique et de la sécurité de l'UE (23 % 
contre 19 % des jeunes femmes). 

Plus  les  répondants  sont  âgés,  plus  ils  sont 
susceptibles de s'inquiéter du coût de la vie (39 
% chez les 16-18 ans contre 43 % chez les 25-
30 ans) et de la paix et de la stabilité mondiale 
(28 % contre 32 %). 

Il  existe  également  des  différences  selon  le 
niveau  d'éducation.  Les  répondants  qui  ont 
terminé leurs études secondaires ou moins sont 
plus  susceptibles  que  ceux  qui  ont  terminé 
leurs  études  postsecondaires  ou  plus  d'être 
préoccupés par le coût de la vie (48 % contre 
43 %) et la santé mentale et le bien-être (26 % 
contre 19 %). Les personnes ayant achevé des 
études  postsecondaires  ou  supérieures  ont 
tendance à être plus susceptibles de s’inquiéter 
de  la  paix  et  de  la  stabilité  mondiale  (36  % 
contre 30 %), ainsi que de la stabilité politique 
et de la sécurité de l’UE (23 % contre 18 %). 
Les  jeunes  qui  font  actuellement  des  études 
postsecondaires ou plus, comparativement aux 
jeunes  qui  font  des  études  secondaires  ou 
moins,  sont  plus  susceptibles  de  se  déclarer 
préoccupés par le coût de la vie (41 % contre 
35 %), la stabilité économique (29 % contre 24 
%)  et  le  changement  climatique  et 
l'environnement (28 % contre 23 %). 

Les différences selon le niveau d'urbanisation 
ont  tendance à  être  mineures  ou n'atteignent 
pas de signification statistique.
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5. La démocratie dans l'UE 
Ce chapitre examine la satisfaction des jeunes 
à l'égard du fonctionnement de la démocratie, 
leur point  de vue sur les principes clés de la 
démocratie et leur perception des menaces qui 
pèsent sur la démocratie dans l'UE. 

5.1. Satisfaction à l'égard du 
fonctionnement de la démocratie 
Plus de la moitié des jeunes sont satisfaits du 
fonctionnement  de  la  démocratie  dans  leur 
pays,  17  %  étant  «très  satisfaits»  et  42  % 
«plutôt satisfaits». En revanche, près de quatre 
répondants sur dix indiquent qu’ils sont «plutôt 
insatisfaits»  (26  %)  ou  «très  insatisfaits»  (12 
%). 

Interrogés  sur  leur  degré  de  satisfaction  à 
l’égard  du  fonctionnement  de  la  démocratie 
dans l’UE, près des deux tiers des jeunes se 
déclarent satisfaits (15 % sont «très satisfaits» 
et  50  %  «plutôt  satisfaits»).  Moins  de  trois 
répondants  sur  dix  sont  insatisfaits  du 
fonctionnement de la démocratie dans l’UE (22 
%  «plutôt  insatisfaits»  et  7  %  «très 
insatisfaits»).
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Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt insatisfait Très insatisfait Je ne sais pas

Q9 Dans l'ensemble, êtes-vous satisfait ou insatisfait du fonctionnement de la démocratie 
en...?

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants
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Résultats par pays 

Le niveau de satisfaction des jeunes à l’égard 
du fonctionnement de la démocratie dans leur 
pays  varie  d’un  État  membre  à  l’autre:  les 
répondants  au  Luxembourg  (90  %),  au 
Danemark (85 %) et en Belgique (84 %) sont 
les plus susceptibles d’être satisfaits et ceux en 
Italie (46 %), ainsi qu’en France et en Espagne 
(49 % dans les deux cas). 

Dans 15 États  membres,  plus d’un quart  des 
personnes  interrogées  ont  déclaré  être  «très 
satisfaites» du fonctionnement de la démocratie 
dans leur pays, les proportions les plus élevées 
étant  observées  au  Luxembourg  (48  %),  à 
Malte (44 %) et en Irlande (40 %). 

Dans dix États membres, au moins un tiers des 
jeunes  au  total  déclarent  être  insatisfaits  du 
fonctionnement  de  la  démocratie  dans  leur 
pays,  les  répondants  en  Italie  étant  les  plus 
susceptibles  d’être  insatisfaits  (34  %  «plutôt 
insatisfaits» et 18 % «très insatisfaits»). L'Italie 
est le seul pays où les jeunes insatisfaits sont 
plus nombreux que ceux qui sont satisfaits du 
fonctionnement  de  la  démocratie  dans  leur 
pays (52% contre 46%).
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Q9_1 Dans l'ensemble,êtes-vous satisfait ou insatisfait du fonctionnement de la démocratie dans... (VOTRE 
PAYS)?
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Dans tous les États membres, plus de la moitié 
des jeunes, au total, déclarent être satisfaits du 
fonctionnement de la démocratie dans l’UE. Là 
encore, le niveau global de satisfaction est le 
plus élevé au Luxembourg (86 %), en Irlande 
(85 %) et en Belgique (82 %), tandis qu'il est le 
plus faible en France (56 %) et en Allemagne 
(59 %). 

Les pourcentages les plus élevés de jeunes se 
déclarant «très satisfaits» du fonctionnement de 
la  démocratie  dans  l’UE  sont  observés  au 
Luxembourg (38 %) et à Malte (36 %). 

Dans 15 États  membres,  plus  d'un jeune sur 
cinq  au  total  n'est  pas  satisfait  du 
fonctionnement de la démocratie dans l'UE (de 
22  %  à  Chypre  à  36  %  en  France  et  en 
Allemagne). Néanmoins, la part déclarant être 
«très insatisfaite» reste inférieure à la barre des 
10  % dans  tous  les  États  membres,  sauf  en 
France  (de  1  % au  Luxembourg  à  10  % en 
France). 
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Considérations sociodémographiques 

Les  jeunes  hommes  (63  %)  sont  plus 
susceptibles  que  les  jeunes  femmes  (56  %) 
d’être «très satisfaits» ou «plutôt satisfaits» du 
fonctionnement  de  la  démocratie  dans  leur 
pays;  une  différence  similaire,  quoique  plus 
faible,  est  observée  en  ce  qui  concerne  la 
satisfaction à l’égard du fonctionnement de la 
démocratie dans l’UE (67 % contre 63 %). 

En outre, plus les répondants sont jeunes, plus 
ils  sont  susceptibles  d’être  satisfaits  du 
fonctionnement  de  la  démocratie  dans  leur 
pays (64 % des 16-18 ans contre 56 % des 25-
30 ans) et dans l’UE (69 % contre 61 %). Parmi 
les jeunes qui ne sont plus scolarisés, ceux qui 
ont  terminé  leurs  études  postsecondaires  ou 
supérieures  sont  plus  susceptibles  d'être 
satisfaits  du  fonctionnement  de la  démocratie 
dans leur pays (56 % contre 48 % de ceux qui 
ont un diplôme d'études secondaires ou moins) 
et dans l'UE (62 % contre 55 %). La tendance 
inverse  est  observée  chez  les  personnes 
actuellement  scolarisées,  les  répondants  de 
niveau  secondaire  ou  inférieur  étant  plus 
susceptibles d'être satisfaits du fonctionnement 
de la démocratie dans leur pays que ceux de 
niveau  postsecondaire  ou  supérieur  (68  % 
contre 60 %). 

Les jeunes vivant  dans une grande ville  sont 
plus  susceptibles  d’être  satisfaits  du 
fonctionnement de la démocratie dans l’UE (69 
% contre 60 % de ceux vivant dans une zone 
rurale).
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5.2. Points de vue sur les principes 
de la démocratie 
Lorsqu’on  lui  demande  de  sélectionner  les 
principes les plus importants de la démocratie, 
le  respect  des  droits  de  l’homme  apparaît 
comme  le  principe  le  plus  important  (38  %), 
suivi  de  la  liberté  d’exprimer  son  opinion,  y 
compris  en  manifestant  (33  %),  ainsi  que  de 
l’égalité  et  de  la  non-discrimination  (27  %). 
Trois  principes  sont  considérés  comme 
importants  par  23  %  des  jeunes:  le  droit  au 
respect de la vie privée et à la protection des 
données, le droit d’être candidat et de voter lors 
d’élections libres, et l’état de droit, garanti par 
un pouvoir judiciaire indépendant. Les principes 
les  moins  fréquemment  choisis  sont  la 
transparence  et  la  responsabilité  des 
institutions  publiques  (21  %),  la  participation 
active à la prise de décision (19 %), la liberté et 
l'indépendance de la presse (19 %) et la liberté 
de religion ou de conviction (18 %). 
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[RÉPONSES MULTIPLES]

Respect des droits de l'homme

Liberté d'exprimer votre opinion, y compris en manifestant

Égalité et non-discrimination

Droit au respect de la vie privée et à la protection des données

Droit de se porter candidat et de voter lors d'élections libres

État de droit, garanti par un pouvoir judiciaire indépendant

Transparence et responsabilité des institutions publiques

Participation active à la prise de décision

Presse libre et indépendante

Liberté de religion ou de conviction

Rien de ce qui précède

38 %

33 %

27 %

23 %

23 %

23 %

21 %

19 %

19 %

18 %

2 %

3 %Je ne sais pas

Q10 La démocratie repose sur un certain nombre de principes, dont plusieurs sont présentés ci-
dessous.

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants

Lesquels, le cas échéant, trouvez-vous les plus importants? Veuillez sélectionner jusqu’à trois 
réponses .
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Résultats par pays 

Le respect des droits de l'homme est le principe 
le plus important dans 16 États membres. La 
part  qui  choisit  ce  principe  varie  de  16  % à 
Malte à 51 % en Tchéquie. 

Dans huit États membres, la liberté d’exprimer 
son opinion,  y  compris  en manifestant,  est  le 
principe de démocratie le plus choisi.  C'est le 
cas,  par  exemple,  du  Portugal  (41  %),  de  la 
Grèce et de la Lituanie (tous deux 35 %), ainsi 
que de la  Slovaquie (34 %).  La proportion la 
plus élevée de personnes ayant opté pour ce 
principe est  observée en Italie  (42 %),  tandis 
que la proportion la plus faible est observée en 
Hongrie (23 %). 

L’égalité et  la non-discrimination sont perçues 
comme  un  principe  fondamental  de  la 
démocratie par environ un tiers des personnes 
interrogées en Espagne (33 %) et en Italie (34 
%).  En  Slovaquie,  en  revanche,  seul  un 
répondant sur six (17 %) choisit cette réponse. 

Le  droit  au  respect  de  la  vie  privée  et  à  la 
protection  des  données  est  le  principe 
fondamental  de la démocratie en Hongrie (27 
%). Dans les autres pays, la part qui choisit ce 
principe varie entre 15 % à Malte et 31 % en 
Pologne. 

La part des jeunes qui choisissent le droit de se 
porter candidat et de voter lors d'élections libres 
varie entre 16 % en Bulgarie et 37 % en Suède. 

L’état de droit, garanti par un pouvoir judiciaire 
indépendant,  est  choisi  par  au  moins  trois 
personnes interrogées sur dix en Grèce (33 %), 
à  Chypre  et  au  Luxembourg  (30  % dans  les 
deux  cas).  En  revanche,  seuls  15  %  des 
personnes  interrogées  en  Pologne  estiment 
que  l’état  de  droit  est  un  principe  important. 
Une variation similaire entre les États membres 
est  observée  en  ce  qui  concerne  la 
transparence  et  la  responsabilité  des 
institutions publiques (sélectionnées entre 16 % 
des jeunes en Tchéquie et en Allemagne et 31 
%  en  Estonie)  et  la  participation  active  à  la 
prise de décision (entre 15 % en Slovaquie et 
29 % en Croatie). 

Dans tous les États membres, moins d'un jeune 
sur cinq mentionne les principes démocratiques 
suivants: 

■ Presse libre et indépendante (entre 15 % en 
Autriche, en Croatie, au Luxembourg, au 
Portugal et en Roumanie et 22 % en 
Estonie, aux Pays-Bas et en Suède) 

■Liberté de religion ou de conviction (entre 11 
% en Lettonie et 22 % en France). 
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Q10 La démocratie repose sur un certain nombre de principes, dont plusieurs sont 
présentés ci-dessous. Lesquels, le cas échéant, trouvez-vous les plus importants? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Respect 
des droits 

de 
l'homme 

Liberté 
d'exprimer 
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Droit au 
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protection 
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Droit de 
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droit, 
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un pouvoir 
judiciaire 
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nt 

Transpare
nce et 
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institutions 
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Participati
on active 
à la prise 
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décision 

Presse 
libre et 
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nte 

Liberté de 
religion ou 

de 
conviction

UE-
27 

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22

RH 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et 
«Ne sait pas» ne sont pas affichées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

Les  jeunes  femmes  sont  un  peu  plus 
susceptibles  que  les  jeunes  hommes  de 
mentionner le respect des droits de la personne 
(44  %  contre  33  %)  et  l'égalité  et  la  non-
discrimination  (31  %  contre  23  %)  comme 
principes importants de la démocratie. D'autre 
part, les jeunes hommes sont plus susceptibles 
que les jeunes femmes de choisir l'État de droit, 
défendu par un pouvoir  judiciaire indépendant 
(25 % contre 20 %). 

Le  respect  des  droits  de  l'homme  est  plus 
susceptible  d'être  choisi  comme  un  principe 
important de la démocratie par les répondants 
plus âgés: 40 % des 25-30 ans et 39 % des 19-
24 ans optent pour ce principe, contre 35 % des 
16-18 ans. De même, les personnes âgées de 
25  à  30  ans  mentionnent  un  peu  plus 
fréquemment  la  transparence  et  la 
responsabilisation des institutions publiques (23 
% contre 18 % des personnes âgées de 16 à 
18 ans). En revanche, les répondants les plus 
jeunes  sont  plus  susceptibles  de  choisir  la 
liberté  de  religion  ou  de  conviction  comme 
principe  important  (22  %  contre  15  %  des 
personnes âgées de 25 à 30 ans). 

Parmi  les  jeunes qui  ne sont  plus  scolarisés, 
ceux  qui  ont  terminé  leurs  études 
postsecondaires ou supérieures sont beaucoup 
plus  susceptibles  de  choisir  l'État  de  droit, 
défendu par un pouvoir judiciaire indépendant, 
comme un principe important de la démocratie 
(27 % contre 19 % de ceux qui ont un diplôme 
d'études  secondaires  ou  moins)  et  de  la 
transparence  et  de  la  responsabilité  des 
institutions  publiques  (24  %  contre  18  %). 
Parmi  les  jeunes  encore  scolarisés,  ceux  qui 
ont  fait  des  études  postsecondaires  ou 
supérieures  sont  plus  susceptibles  de 
mentionner le respect des droits de la personne 
(41  % contre  31  % de  ceux  qui  ont  fait  des 
études secondaires ou moins). 

L’égalité  et  la  non-discrimination  sont  plus 
susceptibles d’être choisies comme un principe 
important  de  la  démocratie  par  les  jeunes 
répondants  vivant  dans  des  zones  plus 
urbanisées: 28% de ceux qui vivent dans une 
grande  ville  ou  dans  une  petite  ou  moyenne 

ville  mentionnent  ce  principe,  contre  23% qui 
vivent dans une zone rurale.
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5.3. Menaces perçues pour la 
démocratie dans l’UE 
Les  jeunes  ont  été  invités  à  sélectionner  les 
menaces  les  plus  graves  pour  la  démocratie 
dans  l’UE.  Les  deux  menaces  les  plus 
fréquemment  mentionnées  sont  les 
informations  fausses  et/ou  trompeuses  en 
général circulant en ligne et hors ligne (34%) et 
l'insécurité économique et les inégalités (32%). 
Ces menaces sont suivies d’une diminution des 
niveaux  de  tolérance  et  de  respect  dans  les 
sociétés  (27  %),  d’un  manque  de  confiance 
dans  les  institutions  (24  %)  et  d’un  faible 
engagement  des  citoyens  dans  la  prise  de 
décision politique (23 %). 

La diminution de la liberté et de l'intégrité des 
médias  (20  %)  et  le  manque  de  possibilités 
pour les citoyens d'exprimer leurs opinions (20 
%) sont tous deux cités par un répondant sur 
cinq. 

Enfin,  les  plus  petites  parts  mentionnent 
comme  menaces  une  réglementation 
insuffisante de la technologie (par exemple, l’IA, 
les  deep  fakes)  (18  %),  de  faibles  niveaux 
d’éducation (18 %) et la montée du populisme 
(16 %).
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Informations fausses et/ou trompeuses en général circulant en ligne et hors ligne

Insécurité et inégalité économiques

Diminution des niveaux de tolérance et de respect dans les sociétés

Manque de confiance dans les institutions

Faible engagement des citoyens dans la prise de décision politique

Diminution de la liberté et de l'intégrité des médias

Manque de possibilités pour les citoyens d’exprimer leurs opinions

Faibles niveaux d'éducation

La montée du populisme

Rien de ce qui précède

34 %

32 %

27 %

24 %

23 %

20 %

20 %

18 %

18 %

16 %

2 %

4 %Je ne sais pas

Q11 Selon vous, parmi les menaces suivantes, lesquelles sont les plus graves pour la 
démocratie dans l'UE?

Veuillez sélectionner jusqu’à trois réponses [REPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants

Réglementation insuffisante de la technologie (par exemple, IA, 
deep fakes)
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Résultats par pays 

Dans  19  États  membres,  les  informations 
fausses et/ou trompeuses circulant en ligne et 
hors  ligne  constituent  la  menace  la  plus 
mentionnée pour la démocratie dans l’UE. En 
Tchéquie,  près  de  la  moitié  des  personnes 
interrogées  (46  %)  le  citent  comme  une 
menace pour  la  démocratie  dans l’UE,  tandis 
qu’environ un quart (26 %) le font en Italie. 

Dans  sept  États  membres,  l’insécurité 
économique  et  les  inégalités  constituent  la 
menace pour la démocratie dans l’UE la plus 
sélectionnée.  La  proportion  de  répondants 
ayant choisi cette menace est la plus élevée en 
Italie (41 %), au Portugal (40 %) et en Estonie 
(39  %),  et  la  plus  faible  à  Malte  (15  %),  en 
Irlande (17 %) et en Tchéquie (18 %). 

La  proportion  de  jeunes  considérant  la 
diminution  des  niveaux  de  tolérance  et  de 
respect dans les sociétés comme une menace 
pour la démocratie dans l’UE varie entre 15 % 
en Bulgarie et 34 % en Allemagne. 

Les  mentions  des  menaces  restantes 
énumérées  dans  l'enquête  montrent  une 
variation  similaire.  Dans  tous  les  États 
membres,  pas  plus  de  30  %  des  jeunes 
perçoivent  les  éléments  suivants  comme des 
menaces pour la démocratie dans l’UE: 

■Manque de confiance dans les institutions 
(entre 15 % à Malte et 30 % en Estonie) 

■ Faible participation des citoyens à la prise de 
décision politique (entre 18 % en 
Allemagne et 30 % en Croatie) 

■Diminution de la liberté et de l'intégrité des 
médias (entre 14 % en Slovaquie et 27 % 
en Grèce et en Pologne) 

■ Manque de possibilités pour les citoyens 
d'exprimer leurs opinions (entre 15 % en 
Finlande et 26 % à Malte) 

■Réglementation insuffisante de la technologie 
(par exemple, IA, deep fakes) (entre 14% 
en Allemagne et 29% en Lituanie) 

■Niveaux d'éducation (entre 12% au Danemark 
et 23% en Italie) 

■La montée du populisme (entre 11 % en 
Bulgarie, à Chypre et en Hongrie et 25 % 
en Tchéquie). 
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Q11 Selon vous, quelles sont, parmi les menaces suivantes, les plus graves pour la 
démocratie dans l'UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES 
MULTIPLES]

Informatio
ns fausses 

et/ou 
trompeuse

s en 
général 
circulant 

en ligne et 
hors ligne 

Insécurité 
et 

inégalité 
économiq

ues 

Diminution 
des 

niveaux 
de 

tolérance 
et de 

respect 
dans les 
sociétés 

Manque 
de 

confiance 
dans les 
institution

s 

Faible 
engagemen

t des 
citoyens 
dans la 
prise de 
décision 
politique 

Diminutio
n de la 

liberté et 
de 

l'intégrité 
des 

médias 

Manque de 
possibilités 

pour les 
citoyens 

d’exprimer 
leurs 

opinions 

Réglemen
tation 

insuffisant
e de la 

technologi
e (par 

exemple, 
IA, deep 
fakes) 

Faibles 
niveaux 
d'éducati

on 

La 
montée 

du 
populism

e 

UE-
27 

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14

RH 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et 
«Ne sait pas» ne sont pas affichées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants 
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Considérations sociodémographiques 

Interrogées sur les menaces les plus graves qui 
pèsent sur la démocratie dans l’UE, les jeunes 
femmes sont légèrement plus susceptibles que 
les jeunes hommes de mentionner l’insécurité 
économique et les inégalités (34 % contre 30 
%),  ainsi  que  la  diminution  des  niveaux  de 
tolérance et de respect dans les sociétés (29 % 
contre 25 %). 

En examinant les différences entre les groupes 
d'âge, il  apparaît que les répondants âgés de 
25 à 30 ans sont plus susceptibles que ceux 
âgés  de  16  à  18  ans  de  mentionner  les 
menaces d'insécurité économique et d'inégalité 
(34 % contre 29 %) et la montée du populisme 
(19 % contre 12 %). 

Parmi  les  jeunes  encore  scolarisés,  ceux  qui 
font  actuellement  des études postsecondaires 
ou supérieures sont plus susceptibles de choisir 
l’insécurité économique et les inégalités (33 % 
contre  27  %  de  ceux  qui  font  des  études 
secondaires  ou  moins)  et  la  montée  du 
populisme  (19  %  contre  13  %)  comme 
menaces graves pour la démocratie dans l’UE. 
Une  tendance  similaire  est  observée  en 
comparant  ceux  qui  ont  terminé  des  études 
postsecondaires ou supérieures et ceux qui ont 
un diplôme d'études secondaires ou inférieur. 

Les différences par niveau d'urbanisation sont 
mineures  ou  n'atteignent  pas  de  signification 
statistique.
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6. Influencer la prise de décision et l'intérêt pour la 
politique

6.1. Meilleures façons d'influencer la 
prise de décision 
Lorsqu’on leur demande de choisir les moyens 
qu’ils  jugent  les  plus  efficaces  pour  faire 
entendre leur voix par les décideurs au niveau 
de  l’UE,  la  plus  grande  proportion  de  jeunes 
dans l’UE (44 %) indique voter  aux élections 
(européennes ou nationales). 

En  deuxième  position,  bien  qu’à  distance, 
viennent  les  manifestations  ou  les  grèves, 
sélectionnées  par  23  %  des  personnes 
interrogées dans l’ensemble de l’UE. 

Cette action est suivie de près par l’adhésion 
ou le soutien à des organisations politiques (par 
exemple, des partis politiques ou des syndicats) 
(22 %),  la  signature d’une pétition (22 %),  la 
participation à des activités de la société civile 
(ONG, initiatives citoyennes, etc.) (21 %) et la 
participation  à  des  événements  tels  que  des 
panels  de  citoyens,  des  débats,  des 
assemblées  de  citoyens,  etc.  (21  %).  Les 
petites  parts  choisissent  de  partager  leurs 

points  de vue sur  les  plateformes de médias 
sociaux (19 %), de participer à des discussions 
ou à des consultations en ligne (par exemple, 
des  consultations  de  l’UE)  (18  %)  et  de 
participer à une initiative citoyenne européenne 
(17 %). 
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Vote aux élections (européennes ou nationales)

Participer à une manifestation ou faire grève

Signature d'une pétition

Participation à des activités de la société civile (ONG, initiatives citoyennes, etc.)

Partager vos points de vue sur les plateformes de médias sociaux

Rejoindre une initiative citoyenne européenne

Rien de ce qui précède

Je ne suis pas intéressé à être entendu

44 %

23 %

22 %

22 %

21 %

21 %

19 %

18 %

17 %

4 %

4 %

4 %Je ne sais pas

Q12 Quels sont, selon vous, les meilleurs moyens de faire entendre votre voix par les 
décideurs au niveau de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES 
MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants

Rejoindre ou soutenir des organisations 
politiques(par ex.

partis politiques ou syndicats)

Participer à des événements tels que des panels de 
citoyens, des débats, des assemblées de citoyens, etc.

Participer à des discussions ou à des 
consultations en ligne (par exemple, des 

consultations de l’UE)



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

Résultats par pays 

Dans tous les États membres sauf trois, le vote 
aux élections (européennes ou nationales) est 
choisi  par  la  plus  grande  partie  des  jeunes 
comme  un  moyen  efficace  de  faire  entendre 
leur voix par les décideurs au niveau de l’UE. 
Un répondant sur deux choisit cette action en 
Tchéquie,  en  France,  en  Italie  et  en  Suède 
(tous  50  %).  En  revanche,  un  peu  plus  d’un 
quart  d’entre  eux  choisissent  cette  action  à 
Malte (26 %) et en Bulgarie (27 %). 

Les  jeunes  en  Bulgarie  sont  les  plus 
susceptibles  de  citer  la  participation  à  des 
activités  de  la  société  civile  (ONG,  initiatives 
citoyennes, etc.) comme un moyen efficace de 
faire  entendre  leur  voix  par  les  décideurs  au 
niveau de  l’UE –  sélectionnés  par  31  % des 
répondants.  Dans  les  autres  pays,  cette 
réponse  est  sélectionnée  entre  12%  des 
répondants en Suède et 29% à Chypre. 

Participer à une manifestation ou faire grève est 
considéré comme un moyen efficace de faire 
entendre leur voix par les décideurs au niveau 
de l’UE par plus d’un répondant sur quatre en 
Grèce (26 %), en Espagne (28 %) et en Croatie 
(31  %).  En  revanche,  seuls  14  %  des 
répondants  partagent  ce  point  de  vue  au 
Danemark. 

Environ un répondant sur trois à Chypre (32 %) 
choisit de participer à des événements tels que 
des  panels  de  citoyens,  des  débats,  des 
assemblées  de  citoyens,  etc.  comme  moyen 
efficace  de  faire  entendre  sa  voix  par  les 
décideurs  au  niveau  de  l’UE.  Chypre  est 
rejointe à l'extrémité supérieure du classement 
par la Bulgarie et Malte (tous deux 30%). Dans 
les autres pays, la part choisissant cette action 
varie de 15 % en Allemagne à 29 % en Croatie. 
Des  variations  similaires  d’un  État  membre  à 
l’autre  sont  observées  pour  les  actions 
suivantes: 

■Adhérer ou soutenir des organisations 
politiques (partis politiques ou syndicats, 
par exemple) (entre 18 % en France, en 
Italie et en Pologne et 29 % à Chypre) 

■Signature d'une pétition (entre 16 % en 
Bulgarie et à Malte et 30 % en Tchéquie) 

■Partage de points de vue sur les plateformes 
de médias sociaux (entre 15 % en 
Tchéquie et 30 % à Chypre). 

Dans  tous  les  États  membres,  moins  d’un 
répondant sur quatre considère que l’adhésion 
à  une  initiative  citoyenne  européenne  est  un 
moyen efficace de faire entendre sa voix par les 
décideurs  au  niveau  de  l’UE,  la  proportion 
choisissant  cette  réponse  allant  de  13  %  en 
Belgique et au Danemark à 23 % en Italie. 
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Q12 Quels sont, selon vous, les meilleurs moyens de faire entendre votre voix par les 
décideurs au niveau de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES 
MULTIPLES]

Vote aux 
élections 

(européenn
es ou 

nationales) 

Participer à une 
manifestation 
ou faire grève 

Adhésion ou 
soutien à des 
organisations 

politiques 
(partis 

politiques ou 
syndicats, par 

exemple) 

Signatur
e d'une 
pétition 

Participati
on à des 
activités 

de la 
société 
civile 

(ONG, 
initiatives 
citoyenne
s, etc.) 

Participe
r à des 
événem
ents tels 
que des 
panels 

de 
citoyens, 

des 
débats, 

des 
assembl
ées de 

citoyens, 
etc. 

Partager 
vos points 

de vue 
sur les 

plateform
es de 

médias 
sociaux 

Participer à 
des 

discussions 
ou à des 

consultations 
en ligne (par 
exemple, des 
consultations 

de l’UE) 

Rejoindre 
une 

initiative 
citoyenne 
européenn

e 

UE-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14

RH 38 31 25 28 21 29 20 23 16

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune», «Ne souhaite pas être 
entendue» et «Ne sait pas» ne sont pas présentées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants 
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Considérations sociodémographiques 

Bien  que  la  plupart  des  différences  selon  le 
sexe aient tendance à être mineures, les jeunes 
femmes (47 %) sont plus susceptibles que les 
jeunes hommes (42 %) de choisir de voter aux 
élections (européennes ou nationales) comme 
moyen efficace de faire entendre leur voix par 
les décideurs au niveau de l’UE. 

Il y a plus de différences à observer entre les 
groupes  d'âge,  en  particulier  lorsque  l'on 
compare les répondants les plus jeunes et les 
plus âgés. Les répondants âgés de 25 à 30 ans 
(47 %) sont plus susceptibles que ceux âgés de 
16 à 18 ans (39 %) de penser que le vote aux 
élections  (européennes  ou  nationales)  est  un 
moyen efficace de faire entendre leur voix par 
les décideurs au niveau de l’UE. En revanche, 
les  répondants  âgés de 16 à  18 ans (26 %) 
sont  plus  susceptibles  de  mentionner  leur 
adhésion ou leur  soutien  à  des organisations 
politiques  (partis  politiques  ou  syndicats,  par 
exemple) que ceux âgés de 25 à 30 ans (20 
%). 

Les  jeunes  qui  ont  terminé  leurs  études 
postsecondaires  ou  supérieures  (50  %)  sont 
plus  susceptibles  que  ceux  qui  ont  terminé 
leurs études secondaires ou inférieures (45 %) 
d’indiquer  que  voter  (aux  élections 
européennes  ou  nationales)  est  un  moyen 
efficace  de  faire  entendre  leur  voix  par  les 
décideurs au niveau de l’UE. La différence est 
encore  plus  grande chez  les  jeunes  qui  sont 
encore scolarisés: 50 % des personnes ayant 
fait  des  études  postsecondaires  ou  plus 
mentionnent  avoir  voté  aux  élections, 
comparativement à 36 % des personnes ayant 
fait des études postsecondaires ou moins. 

Les  répondants  vivant  dans  une  grande  ville 
sont plus enclins à considérer la participation à 
des  activités  de  la  société  civile  (ONG, 
initiatives  citoyennes,  etc.)  comme un  moyen 
efficace  de  faire  entendre  leur  voix  par  les 
décideurs  au niveau de l’UE que ceux vivant 
dans une zone rurale (23 % contre 18 %).
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6.2. Intérêt des jeunes pour la politique 

On a également  demandé aux jeunes ce qui 
augmenterait leur intérêt pour la politique. Une 
plus  grande  attention  de  la  part  des 
responsables  politiques  aux  problèmes 
auxquels  sont  confrontés  les  jeunes  et 
davantage  de  possibilités  pour  les  jeunes  de 
dialoguer  directement  avec  les  responsables 
politiques (par exemple au moyen de groupes 
de  discussion  avec  les  jeunes  et  les 
responsables  politiques)  apparaissent  comme 
les deux premiers choix, tous deux sélectionnés 
par 37 % des répondants. 

Les  autres  mesures  sont  sélectionnées  par 
environ un quart des répondants: de meilleurs 
outils  et  plateformes  permettant  aux  jeunes 
d’influencer  la  prise  de  décision  (27  %),  une 
meilleure  représentation  des  jeunes  dans  les 
partis  politiques  (25  %)  et  davantage  de 
possibilités pour les jeunes de participer à une 
campagne  pour  une  cause  qu’ils  soutiennent 
(25 %). 
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Plus d'attention de la part des politiciens sur les problèmes auxquels sont confrontés les jeunes

Une meilleure représentation des jeunes dans les partis politiques

Rien de ce qui précède

37 %

37 %

27 %

25 %

25 %

6 %

4 %Je ne sais pas

Q13 Lequel des éléments suivants augmenterait votre intérêt pour la politique?

Veuillez sélectionner jusqu’à deux réponses [REPONSES MULTIPLES]

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants

Plus de possibilités pour les jeunes de dialoguer directement avec les politiciens, par 
exemple par le biais de groupes de discussion avec les jeunes et les politiciens

De meilleurs outils et plates-formes permettant aux 
jeunes d'influencer la prise de décision

Plus d'opportunités pour les jeunes de se joindre à une 
campagne pour une cause qu'ils soutiennent
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Résultats par pays 

Dans  18  États  membres,  l’augmentation  des 
possibilités  pour  les  jeunes  de  dialoguer 
directement  avec  les  responsables  politiques, 
par  exemple  au  moyen  de  groupes  de 
discussion avec les jeunes et les responsables 
politiques, occupe la première place lorsqu’on 
leur a demandé ce qui augmenterait leur intérêt 
pour  la  politique.  Plus  de  la  moitié  des 
personnes interrogées en Irlande (55 %) et  à 
Malte (52 %) le mentionnent,  contre un quart 
des personnes interrogées en Tchéquie (25 %). 

Une  plus  grande  attention  de  la  part  des 
responsables  politiques  sur  les  problèmes 
auxquels sont confrontés les jeunes est l'aspect 
le  plus  choisi  qui  permettrait  d'accroître  leur 
intérêt  pour  la  politique chez les jeunes dans 
sept États membres. La part ayant sélectionné 
cette réponse est  la  plus élevée en Italie  (42 
%), en Slovaquie et en Espagne (tous deux 41 
%) et la plus faible en Irlande, en Lettonie, au 
Luxembourg et à Malte (tous 27 %). 

De  meilleurs  outils  et  plateformes  permettant 
aux jeunes d’influencer la prise de décision sont 
sélectionnés  par  34  %  des  répondants  en 
Suède et par 33 % en Bulgarie, à Chypre et en 
Lituanie,  contre  21  %  des  répondants  en 
France. 

La proportion de répondants mentionnant une 
meilleure  représentation  des  jeunes  dans  les 
partis politiques comme moyen d’accroître leur 
intérêt  pour  la  politique est  la  plus élevée en 
Tchéquie (34 %) et la plus faible en Hongrie (18 
%). 

Plus  d’un  répondant  sur  trois  (35  %)  en 
Roumanie mentionne davantage de possibilités 
pour les jeunes de participer à une campagne 
pour une cause qu’ils  soutiennent,  tandis que 
ce chiffre est  tombé à 21 % en Tchéquie,  en 
Italie et en Suède.
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Q13 Lequel des éléments suivants augmenterait votre intérêt pour la politique? Veuillez 
sélectionner jusqu'à deux réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

davantage de 
possibilités pour 

les jeunes de 
dialoguer 

directement 
avec les 

responsables 
politiques, par 
exemple au 
moyen de 

groupes de 
discussion avec 

les jeunes; 

Plus 
d'attention de 

la part des 
responsables 
politiques sur 
les problèmes 
auxquels sont 
confrontés les 
jeunes et les 
responsables 

politiques 

de meilleurs outils 
et plateformes 
permettant aux 

jeunes d’influencer 
les syndicats 
décisionnels) 

Une meilleure 
représentation 

des jeunes dans 
les partis 
politiques 

Plus 
d'opportunités 
pour les jeunes 
de se joindre à 
une campagne 
pour une cause 

qu'ils 
soutiennent 

Rien de ce 
qui précède

Je ne sais 
pas 

UE-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 42 28 30 23 27 4 2

BG 37 32 33 21 29 3 2

CZ 25 38 25 34 21 9 5

DK 41 34 31 22 25 6 5

DE 38 40 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 55 27 25 24 30 1 1

EL 42 35 29 24 30 3 1

ES 36 41 29 25 22 5 4

FR 35 34 21 24 26 9 7

RH 41 39 31 25 26 5 1

IT 34 42 26 28 21 5 5

CY 49 35 33 27 32 2 1

LV 38 27 31 24 31 7 4

LT 41 31 33 24 30 3 3

LU 45 27 29 22 32 4 3

HU 38 28 27 18 29 4 3

MT 52 27 29 20 28 3 0

NL 36 32 28 25 24 7 5

AT 44 32 27 24 28 4 3

PL 32 40 29 25 24 6 6

PT 47 32 27 26 28 2 2

RO 44 34 31 23 35 1 1

SI 41 30 25 25 32 7 1

SK 37 41 25 22 23 5 2

FI 38 39 29 25 25 4 4

SE 33 31 34 24 21 6 8

Note : Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche).

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants 



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

Considérations sociodémographiques 

Bien que les différences selon le  sexe soient 
mineures,  des  différences  plus  importantes 
apparaissent  entre  les  groupes  d'âge.  Par 
exemple,  les  jeunes  répondants  sont  plus 
susceptibles  d’indiquer  que  davantage  de 
possibilités  pour  les  jeunes  de  dialoguer 
directement  avec  les  responsables  politiques, 
par exemple par l’intermédiaire de groupes de 
discussion avec les jeunes et les responsables 
politiques,  augmenteraient  leur  intérêt  pour  la 
politique: 39 % des personnes âgées de 16 à 
18 ans ou de 19 à 24 ans partagent ce point de 
vue, comparativement à 34 % des personnes 
âgées de 25 à 30 ans. 

Parmi  les  jeunes  encore  scolarisés,  ceux  qui 
font  des  études  postsecondaires  ou 
supérieures sont plus enclins à penser qu'une 
plus grande attention de la part des politiciens 
sur  les  questions  auxquelles  les  jeunes  sont 
confrontés  augmenterait  leur  intérêt  pour  la 
politique (40 % contre 33 % de ceux qui font 
des études secondaires ou inférieures). 

Les  jeunes  vivant  dans  des  zones  plus 
urbanisées  sont  également  plus  susceptibles 
de déclarer que davantage de possibilités pour 
les  jeunes  de  dialoguer  directement  avec  les 
politiciens  augmenteraient  leur  intérêt  pour  la 
politique. Ceci est mentionné par 39% de ceux 
qui vivent dans une grande ville et 37% de ceux 
qui  vivent  dans  une  petite  ou  moyenne  ville, 
contre 34% de ceux qui vivent dans une zone 
rurale. 
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7. Points de vue sur les investissements de l’UE en 
faveur des jeunes
Les jeunes ont également été interrogés sur les 
domaines  dans  lesquels  l’UE  devrait  investir 
davantage  de  ressources  pour  soutenir  les 
jeunes. 

Le domaine le plus choisi par les jeunes dans 
l'UE est le logement abordable et le coût de la 
vie  (38  %).  L’éducation  et  la  formation,  le 
développement  des  compétences  (29  %),  la 
santé mentale et le bien-être (28 %), la santé et 
l’accès aux soins de santé (27 %) et l’emploi 
des  jeunes  (27  %)  sont  chacun  sélectionnés 
comme domaines d’investissement de l’UE par 
plus d’un quart des répondants. 

La protection du climat  et  de l’environnement 
est mentionnée par 21 % des jeunes comme un 
domaine  dans  lequel  l’UE  devrait  investir 
davantage  de  ressources  pour  soutenir  les 
jeunes.  Viennent  ensuite  la  participation  des 
jeunes à la politique et à la prise de décision 
(18 %), l’égalité et l’inclusion sociales (18 %), la 
mobilité  propre  et  les  transports  durables  (17 
%) et les échanges culturels entre Européens 
(15 %).
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Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Logement abordable et coût de la vie

Éducation et formation, développement des compétences

Santé mentale et bien-être

Santé et accès aux soins de santé

Emploi des jeunes

Protection du climat et de l'environnement

Participation des jeunes à la politique et à la prise de décision

Égalité et inclusion sociales

Mobilité propre et transports durables

Échanges culturels entre Européens

Rien de ce qui précède

38 %

29 %

28 %

27 %

27 %

21 %

18 %

18 %

17 %

15 %

2 %

3 %Je ne sais pas

Q15 Dans lequel des domaines suivants l'UE devrait-elle investir davantage de ressources 
pour soutenir les jeunes?

(%,UE27) Base:n=25 933 – Tous les répondants
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Résultats par pays 

Dans tous les  États  membres sauf  quatre,  le 
logement abordable et le coût de la vie sont les 
domaines  dans  lesquels  l’UE  devrait  investir 
davantage  pour  soutenir  les  jeunes.  En 
Tchéquie,  plus  de  la  moitié  des  personnes 
interrogées (57 %)  choisissent  cette  réponse, 
contre  environ  la  moitié  des  personnes 
interrogées en Roumanie (25 %), en Italie (28 
%), ainsi qu’en Bulgarie et à Malte (29 % dans 
les deux cas). 

La part des jeunes qui choisissent l’éducation et 
la  formation  et  le  développement  des 
compétences comme domaine dans lequel l’UE 
devrait  investir  davantage  pour  soutenir  les 
jeunes varie de 23 % aux Pays-Bas à 35 % en 
Lettonie. 

En Suède, 39 % des jeunes pensent que l’UE 
devrait  investir  davantage  dans  la  santé 
mentale et  le  bien-être.  La Finlande (35%) et 
l'Estonie  (34%)  se  situent  également  dans  la 
partie supérieure du classement des pays. En 
comparaison, moins d'un jeune sur cinq choisit 
cette réponse en Bulgarie (14%) et en Hongrie 
(17%). 

La  santé  et  l’accès  aux  soins  de  santé  sont 
mentionnés par plus d’un tiers des jeunes en 
Slovaquie (36 %) et en Suède (34 %), contre 
environ un répondant  sur  cinq en Irlande (20 
%), au Luxembourg et à Malte (tous deux 21 
%). 

L'emploi  des  jeunes  est  mentionné  le  plus 
souvent  par  les  jeunes  en  Espagne  (42  %), 
suivis par ceux en Croatie (37 %). En revanche, 
cette réponse est sélectionnée par environ un 
jeune sur sept au Danemark et à Malte (tous 
deux 14%), ainsi qu'au Luxembourg (15%). 

Dans  tous  les  États  membres,  pas  plus  d'un 
quart  environ  des  jeunes  pensent  que  l'UE 
devrait investir davantage de ressources dans 
les domaines suivants: 

■Protection du climat et de l'environnement (de 
12 % en Hongrie à 27 % en Italie) 

■Participation des jeunes à la politique et à la 
prise de décision (de 13 % en France à 

27 % en Bulgarie, à Malte et en 
Roumanie) 

■Égalité et inclusion sociales (de 13 % en 
Tchéquie, en Pologne et en Slovaquie à 
24 % à Chypre) 

■Mobilité propre et transports durables (de 10 
% en Slovaquie à 24 % à Malte) 

■Échanges culturels entre Européens (de 8 % 
en Tchéquie à 22 % à Chypre, en Irlande 
et en Roumanie).
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Q15 Dans lequel des domaines suivants l'UE devrait-elle investir davantage de ressources 
pour soutenir les jeunes? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES 
MULTIPLES] 

Logeme
nt 

abordabl
e et coût 
de la vie 

Éducation 
et 

formation, 
développe
ment des 

compétenc
es 

Santé 
mentale 
et bien-

être 

Santé et 
accès 

aux soins 
de santé 

Emploi des 
jeunes

Protection 
du climat 

et de 
l'environne

ment 

Participation 
des jeunes à 
la politique et 
à la prise de 

décision 

Égalité 
et 

inclusio
n 

sociale
s 

Mobilité 
propre et 
transports 
durables 

Échange
s 

culturels 
entre 

Européen
s 

UE-
27 

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15

RH 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11

Note : (1) Plus la part sélectionnant une réponse est élevée, plus la cellule est verte. La réponse la plus élevée pour 
chaque pays est affichée en vert foncé (et en police blanche); (2) Les réponses «Aucune des réponses ci-dessus» et 
«Ne sait pas» ne sont pas affichées. 

(%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Considérations sociodémographiques 

Les jeunes hommes sont plus susceptibles que 
les  jeunes  femmes  de  répondre  que,  pour 
soutenir  les  jeunes,  l’UE  devrait  investir 
davantage dans la participation des jeunes à la 
politique et à la prise de décision (20 % contre 
16 %), dans la mobilité propre et les transports 
durables  (19  %  contre  15  %)  et  dans  les 
échanges  culturels  entre  Européens  (17  % 
contre 14 %).  À l’inverse,  les jeunes femmes 
sont plus enclines à penser la même chose en 
ce  qui  concerne  le  logement  abordable  et  le 
coût  de  la  vie  (41  % contre  35  %),  la  santé 
mentale et le bien-être (32 % contre 23 %), la 
santé  et  l’accès  aux  soins  de  santé  (29  % 
contre  25  %)  et,  dans  une  moindre  mesure, 
l’égalité et l’inclusion sociales (19 % contre 17 
%). 

Les répondants âgés de 16 à 18 ans sont plus 
susceptibles que les répondants plus âgés de 
mentionner  les  échanges  culturels  entre 
Européens (18 % contre 14 % à 15 %), mais ils 
sont moins susceptibles de faire référence à la 
santé mentale et au bien-être (25 % contre 28 
% à 29 %).  La  proportion  de répondants  qui 
choisissent un logement abordable et le coût de 
la vie est plus élevée chez les personnes âgées 
de 25 à 30 ans (40 %) que chez les répondants 
plus jeunes (36 % à 37 %). 

La participation des jeunes à la politique et à la 
prise  de  décision  est  un  peu  moins 
fréquemment mentionnée par les jeunes vivant 
dans  les  zones  rurales  (16  %)  que  par  les 
jeunes  vivant  dans  les  petites,  moyennes  ou 
grandes villes (19 %). 

Des  différences  peuvent  également  être 
observées  entre  les  répondants  qui  sont 
actuellement  dans  l’enseignement  secondaire 
ou inférieur et ceux qui sont actuellement dans 
l’enseignement  post-secondaire  ou  supérieur, 
ces  derniers  mentionnant  davantage  de 
domaines  d’investissement  de  l’UE.  Il  y  a 
toutefois  peu  de  différences  entre  les 
répondants  qui  ont  terminé  leurs  études 
secondaires  ou  moins  et  ceux  qui  ont  un 
diplôme d'études postsecondaires ou plus.
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Spécifications techniques 
Entre  le  11  et  le  20  février,  Ipsos  European 
Public  Affairs  a  réalisé  l'Eurobaromètre  Flash 
556 à la demande de la direction générale de la 
communication de la Commission européenne. 
Cet Eurobaromètre Flash couvre la population 
des citoyens de l'UE, des résidents de l'un des 
27  États  membres  de  l'Union  européenne  et 
des personnes âgées de 16 à 30 ans. 

Toutes  les  interviews  ont  été  réalisées  via 
Computer-Assisted  Web  Interviewing  (CAWI), 
en  utilisant  les  panels  en  ligne  Ipsos  et  leur 
réseau de partenaires. Les répondants ont été 
sélectionnés à partir de panels d'accès en ligne, 
des  groupes  de  personnes  pré-recrutées  qui 
ont  accepté de participer  à la  recherche.  Les 
quotas  d’échantillonnage  ont  été  fixés  en 
fonction de l’âge (16-18 ans, 19-24 ans et 25-
30 ans), du sexe et de la région géographique 
(NUTS1, NUTS2 ou NUTS 3, en fonction de la 
taille du pays et du nombre de régions NUTS). 

Marge d'erreur 

Les résultats  de l'enquête sont  soumis à des 
tolérances  d'échantillonnage.  La  «marge 
d’erreur»  quantifie  l’incertitude  quant  aux 
résultats d’une enquête (ou la confiance dans 
ceux-ci).  En  règle  générale,  plus  il  y  a 
d'entrevues menées (taille de l'échantillon), plus 

la marge d'erreur est faible. Un échantillon de 
500 personnes produira une marge d'erreur ne 
dépassant pas 4,4 points de pourcentage, et un 
échantillon  de  1  000  personnes  produira  une 
marge d'erreur ne dépassant pas 3,1 points de 
pourcentage. 
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Marges statistiques dues au processus d’échantillonnage

(au niveau de confiance de 95%)

différentes tailles d'échantillon sont en 
rangées 

divers résultats observés sont en colonnes

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N=50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0

N=100 4,3 5,9 8,5 9,8 8,5 5,9 4,3

N=200 3,0 4,2 6,0 6,9 6,0 4,2 3,0

N=500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9

N=1000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1

N=2000 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0
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Nombre 
d'entretiens

Dates du travail sur le terrain
Population de 16 à 30 ans 

(nombre absolu)

Population âgée de 16 à 
30 ans (en % de la 

population de l’UE-27)

UE-27 25933 11.02.2025-20.02.2025 73145079 100,00 %

BE 1003 11.02.2025-18.02.2025 2130291 2,91 %

BG 1020 11.02.2025-19.02.2025 860849 1,18 %

CZ 1006 11.02.2025-19.02.2025 1664890 2,28 %

DK 1007 11.02.2025-20.02.2025 1148102 1,57 %

DE 1013 11.02.2025-19.02.2025 13470656 18,42 %

EE 1032 11.02.2025-20.02.2025 211722 0,29 %

IE 1020 11.02.2025-20.02.2025 980136 1,34 %

EL 1012 11.02.2025-19.02.2025 1594941 2,18 %

ES 1011 11.02.2025-17.02.2025 7879661 10,77 %

FR 1035 11.02.2025-19.02.2025 11549055 15,79 %

RH 1018 11.02.2025-20.02.2025 623769 0,85 %

IT 1011 11.02.2025-18.02.2025 8920921 12,20 %

CY 503 11.02.2025-19.02.2025 173340 0,24 %

LV 1016 11.02.2025-20.02.2025 272231 0,37 %

LT 1031 11.02.2025-20.02.2025 441832 0,60 %

LU 506 11.02.2025-18.02.2025 128947 0,18 %

HU 1037 11.02.2025-18.02.2025 1583791 2,17 %

MT 518 11.02.2025-20.02.2025 111798 0,15 %

NL 1015 11.02.2025-20.02.2025 3417034 4,67 %

AT 1014 11.02.2025-19.02.2025 1575830 2,15 %

PL 1016 11.02.2025-17.02.2025 5686282 7,77 %

PT 1001 11.02.2025-18.02.2025 1682056 2,30 %

RO 1019 11.02.2025-17.02.2025 3025128 4,14 %

SI 1022 11.02.2025-20.02.2025 318325 0,44 %

SK 1013 11.02.2025-18.02.2025 846492 1,16 %

FI 1023 11.02.2025-19.02.2025 976012 1,33 %

SE 1011 11.02.2025-18.02.2025 1870988 2,56 %
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Questionnaire 
DEMANDEZ À TOUS 

Q1 Pensez-vous que l'UE a un impact positif ou négatif sur la société dans laquelle nous 
vivons? 

[Réponse unique] 

Très positif 1

Assez positif 2

Neutre 3

Plutôt négatif 4

Très négatif 5

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q2 Dans quelle mesure êtes-vous optimiste ou pessimiste quant à l'avenir de l'UE? 

[Réponse unique] 

Très optimiste 1

Plutôt optimiste 2

Plutôt pessimiste 3

Très pessimiste 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q3 Selon vous, quels sont, parmi les points forts suivants, selon vous, les principaux 
atouts de l'UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

La liberté de circulation dans l'UE 1

Le niveau de vie des citoyens de l'UE 2

La capacité de l'UE à créer des emplois 3

L’engagement de l’UE en faveur de la démocratie et des valeurs fondamentales 4

La puissance commerciale et la compétitivité de l’UE 5

L'investissement de l'UE dans les régions, l'agriculture et d'autres domaines 6

L'innovation et la recherche dans l'UE 7

Les bonnes relations et la solidarité entre les États membres de l'UE 8

La position de l'UE dans le monde 9

L'engagement de l'UE en faveur de la protection du climat et de l'environnement 10

Rien de ce qui précède 11

Je ne sais pas 998
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DEMANDEZ À TOUS 

Q4 Selon vous, laquelle des catégories suivantes représente le mieux l'UE? Veuillez sélectionner 
jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Diversité culturelle 1

Respect des droits de l'homme 2

Solidarité entre les pays de l'UE 3

Paix et stabilité 4

Protection du climat et de l'environnement 5

Inclusion sociale 6

Coopération économique et prospérité 7

Démocratie, état de droit et justice 8

Innovation et progrès 9

Autonomisation et éducation des jeunes 10

Rien de ce qui précède 11

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q5 Qu'est-ce que le fait de faire partie de l'UE signifie pour vous personnellement? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-9] [CODE 10 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Possibilités d’emploi, d’études et de formation dans l’ensemble de l’UE 1

Un sentiment d'identité et de valeurs partagées 2

Accès aux programmes et soutien aux jeunes (par exemple Erasmus+, 
DiscoverEU, le corps européen de solidarité, EURES, etc.) 

3

Une protection solide de mes droits et libertés 4

Faire partie d'un effort uni pour relever les défis mondiaux 5

Stabilité économique et avantages 6

Liberté de voyager et d'explorer d'autres pays de l'UE 7

Un environnement sûr et sécurisé 8

Accès à un niveau de vie élevé et à la protection sociale 9

Cela ne signifie pas grand-chose pour moi personnellement 10

Je ne sais pas 998

68



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

DEMANDEZ À TOUS 

Q6 Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels l'UE est actuellement confrontée? 
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [LE CODE 11 ET LE CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Inégalités (sociales, économiques) 1

Le coût de la vie 2

Conflits, instabilité et érosion des valeurs démocratiques dans le monde 3

Questions environnementales et changement climatique 4

Migration irrégulière 5

Terrorisme et criminalité organisée 6

Impact des technologies numériques sur la société 7

Désinformation et manipulation de l’information 8

Concurrence déloyale d'autres pays 9

Diminution de la compétitivité 10

Rien de ce qui précède && 

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q7 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en priorité? 

Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-11] [CODE 12 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Migration irrégulière 1

Sécurité et défense 2

Économie et finances publiques 3

Environnement et changement climatique 4

Éducation et formation 5

Emplois et égalité sociale 6

Énergie 7

Recherche et innovation 8

Transformation numérique 9

Santé publique 10

Démocratie et état de droit 11

Rien de ce qui précède 12

Je ne sais pas 998
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DEMANDEZ À TOUS 

Q8 Qu'est-ce qui vous inquiète le plus en pensant à votre avenir? Veuillez sélectionner 
jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Sécurité de l'emploi et possibilités d'emploi 1

Changement climatique et environnement 2

Stabilité économique 3

Coût de la vie 4

L'abordabilité du logement 5

Inégalités sociales et discriminations 6

Santé mentale et bien-être 7

La stabilité politique et la sécurité de l'UE 8

Paix et stabilité mondiale 9

Éducation et développement des compétences 10

Rien de ce qui précède 11

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q9 Dans l'ensemble, êtes-vous satisfait ou insatisfait de la façon dont la démocratie 
fonctionne dans... 

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] 

[ÉTABLISSEMENTS] 

Q9_1 (VOTRE PAYS) 1

Q9_2 L'UE 2

[ÉCHELLE DE RÉPONSE] 

Très satisfait 1

Plutôt satisfait 2

Plutôt insatisfait 3

Très insatisfait 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q10 La démocratie repose sur un certain nombre de principes, dont plusieurs sont 
présentés ci-dessous. 

Lesquels, le cas échéant, trouvez-vous les plus importants? Veuillez sélectionner jusqu'à 
trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Droit de se porter candidat et de voter lors d'élections libres 1

Liberté d'exprimer votre opinion, y compris en manifestant 2
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Respect des droits de l'homme 3

État de droit, garanti par un pouvoir judiciaire indépendant 4

Presse libre et indépendante 5

Égalité et non-discrimination 6

Transparence et responsabilité des institutions publiques 7

Liberté de religion ou de conviction 8

Droit au respect de la vie privée et à la protection des données 9

Participation active à la prise de décision 10

Rien de ce qui précède 11

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q11 Selon vous, quelles sont, parmi les menaces suivantes, les plus graves pour la 
démocratie dans l'UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Faible engagement des citoyens dans la prise de décision politique 1

Réglementation insuffisante de la technologie (par exemple, IA, deep fakes) 2

Insécurité et inégalité économiques 3

Informations fausses et/ou trompeuses en général circulant en ligne et hors ligne 4

Manque de possibilités pour les citoyens d’exprimer leurs opinions 5

Manque de confiance dans les institutions 6

La montée du populisme 7

Diminution des niveaux de tolérance et de respect dans les sociétés 8

Diminution de la liberté et de l'intégrité des médias 9

Faibles niveaux d'éducation 10

Rien de ce qui précède 11

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q12 Quels sont, selon vous, les meilleurs moyens de faire entendre votre voix par les 
décideurs au niveau de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-9] [CODE 10, CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Vote aux élections (européennes ou nationales) 1

Adhésion ou soutien à des organisations politiques (partis politiques ou syndicats, 
par exemple) 

2

Participer à une manifestation ou faire grève 3

Signature d'une pétition 4

Participation à des activités de la société civile (ONG, initiatives citoyennes, etc.) 5

Participer à des discussions ou à des consultations en ligne (par exemple, des 
consultations de l’UE) 

6
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Participer à des événements tels que des panels de citoyens, des débats, des 
assemblées de citoyens, etc. 

7

Rejoindre une initiative citoyenne européenne [INFO BUTTON: L’initiative citoyenne 
européenne est un moyen pour les citoyens de contribuer à façonner l’UE en invitant 
la Commission européenne à proposer de nouvelles lois si leur initiative recueille 1 
million de signatures d’au moins sept États membres.] 

8

Partager vos points de vue sur les plateformes de médias sociaux 9

Rien de ce qui précède 10

Je ne suis pas intéressé à être entendu 11

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q13 Lequel des éléments suivants augmenterait votre intérêt pour la politique? Veuillez 
sélectionner jusqu'à deux réponses. 

[DEUX RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-5] [CODE 6 ET CODE 998 SONT EXCLUSIFS] 

Une meilleure représentation des jeunes dans les partis politiques 1

Plus d'attention de la part des politiciens sur les problèmes auxquels sont confrontés 
les jeunes 

2

davantage de possibilités pour les jeunes de dialoguer directement avec les 
responsables politiques, par exemple au moyen de groupes de discussion avec les 
jeunes et les responsables politiques; 

3

Plus d'opportunités pour les jeunes de se joindre à une campagne pour une cause 
qu'ils soutiennent 

4

De meilleurs outils et plateformes permettant aux jeunes d'influencer la prise de 
décision 

5

Rien de ce qui précède 6

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q14 Quels changements souhaiteriez-vous voir dans l'UE d'ici la fin de 2030? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Mettre davantage l'accent sur l'égalité et l'inclusion sociales 1

Amélioration de la sécurité numérique et de la confidentialité des données 2

Une UE élargie 3

Renforcement des politiques en matière de droits de l'homme et de démocratie 4

Renforcement de l’action pour le climat et de la protection de l’environnement 5

Amélioration des possibilités d'emploi et de la stabilité économique 6

Une éducation et une formation de qualité plus accessibles 7

Plus d'investissements dans la technologie et l'innovation 8

Participation accrue des jeunes aux décisions de l'UE 9

Renforcer le rôle de l'UE dans la promotion de la paix et de la sécurité mondiales 10
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Rien de ce qui précède 11

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS 

Q15 Dans lequel des domaines suivants l'UE devrait-elle investir davantage de ressources pour 
soutenir les jeunes? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. 

[TROIS RÉPONSES MAXIMALES – RANDOMIE 1-10] [CODE 11 ET CODE 998 SONT 
EXCLUSIFS] 

Mobilité propre et transports durables 1

Éducation et formation, développement des compétences 2

Emploi des jeunes 3

Protection du climat et de l'environnement 4

Santé mentale et bien-être 5

Logement abordable et coût de la vie 6

Participation des jeunes à la politique et à la prise de décision 7

Égalité et inclusion sociales 8

Échanges culturels entre Européens 9

Santé et accès aux soins de santé 10

Rien de ce qui précède 11

Je ne sais pas 998
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Annexe de données

Q1 Pensez-vous que l'UE a un impact positif ou négatif sur la société dans laquelle nous vivons?

Très positif Assez positif Neutre 
Plutôt 

négatif 
Très négatif Je ne sais pas

UE-27 19 41 27 8 3 2

BE 34 44 16 4 1 1

BG 38 38 14 7 2 1

CZ 14 43 24 12 5 2

DK 30 51 14 3 1 1

DE 17 33 35 10 4 1

EE 32 45 17 4 1 1

IE 35 53 9 2 1 0

EL 22 49 20 6 2 1

ES 15 42 28 9 4 2

FR 11 36 31 13 6 3

RH 24 44 20 9 2 1

IT 15 45 28 7 3 2

CY 22 50 23 4 1 0

LV 23 50 20 4 2 1

LT 35 43 16 3 1 2

LU 40 41 16 2 0 1

HU 35 37 21 5 1 1

MT 50 36 12 1 0 0

NL 27 45 19 6 2 1

AT 26 39 24 7 2 2

PL 14 38 30 11 4 3

PT 27 52 18 2 0 1

RO 36 48 11 4 0 1

SI 28 44 18 7 2 1

SK 32 40 18 7 2 1

FI 27 49 17 4 1 2

SE 18 39 28 10 3 2

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q2 Dans quelle mesure êtes-vous optimiste ou pessimiste quant à l'avenir de 
l'UE?

UE-27 15 46 24 7 8

BE 32 45 15 4 4

BG 36 42 15 4 3

CZ 6 52 27 8 7

DK 28 56 11 2 3

DE 9 39 33 9 10

EE 27 53 13 2 5

IE 36 55 5 2 2

EL 22 55 17 5 1

ES 10 46 27 9 8

FR 8 40 32 11 9

RH 28 47 16 6 3

IT 9 53 25 5 8

CY 23 62 11 2 2

LV 23 57 12 3 5

LT 29 50 13 3 5

LU 42 42 12 1 3

HU 33 41 15 2 9

MT 48 44 5 0 3

NL 23 49 19 4 5

AT 21 47 19 6 7

PL 11 47 22 8 12

PT 23 59 13 1 4

RO 35 53 9 1 2

SI 28 44 21 4 3

SK 27 43 20 5 5

FI 27 52 12 2 7

SE 9 48 24 5 14

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants

75



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

Q3 Selon vous, quels sont, parmi les points forts suivants, selon vous, les principaux atouts de 
l'UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

La liberté 
de 

circulation 
dans l'UE

Les bonnes 
relations et 
la solidarité 

entre les 
États 

membres 
de l'UE

L’engagem
ent de l’UE 
en faveur 

de la 
démocratie 

et des 
valeurs 

fondamenta
les 

La puissance 
commerciale et 
la compétitivité 

de l’UE 

Le 
niveau 
de vie 
des 

citoyens 
de l'UE

L'engagem
ent de l'UE 
en faveur 

de la 
protection 

du climat et 
de 

l'environne
ment

La 
positio
n de 
l'UE 

dans le 
monde 

L'investiss
ement de 
l'UE dans 

les 
régions, 

l'agricultur
e et 

d'autres 
domaines 

La 
capacit

é de 
l'UE à 
créer 
des 

emplois 

L'innovati
on et la 

recherche 
dans l'UE 

Rien 
de ce 

qui 
précè
de 

Je 
ne 

sais 
pas

UE-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16 4 4

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14 1 2

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17 2 2

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13 3 4

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15 1 3

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14 6 5

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19 1 2

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14 1 0

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12 2 1

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20 4 4

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16 6 5

RH 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18 2 1

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21 4 6

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13 1 1

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16 1 2

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18 2 2

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17 1 1

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17 3 4

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14 0 1

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13 1 3

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16 4 3

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14 4 4

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18 1 2

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16 1 1

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17 2 1

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15 2 2

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13 1 2

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15 3 8

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q4 Selon vous, laquelle des catégories suivantes représente le mieux l'UE? Veuillez sélectionner 
jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Paix et 
stabilité 

Démocratie, 
état de droit 
et justice 

Respect 
des 

droits de 
l'homme 

Solidarité 
entre les 
pays de 

l'UE 

Coopération 
économique 

et 
prospérité 

Diversit
é 

culturell
e 

Protection 
du climat et 

de 
l'environnem

ent 

Innovation 
et progrès

Autonomisatio
n et éducation 

des jeunes 

Inclusion 
sociale 

Rien 
de ce 

qui 
précè

de 

Je ne 
sais 
pas

UE-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13 5 4

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15 2 2

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16 3 2

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9 6 4

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14 1 4

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10 6 4

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14 2 2

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18 1 0

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15 4 1

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17 6 4

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12 7 4

RH 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18 4 1

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14 5 5

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18 2 2

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18 2 1

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16 2 2

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15 1 1

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12 3 3

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20 0 1

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13 2 4

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14 4 3

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10 7 5

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16 2 1

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15 1 1

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18 3 2

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10 5 3

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20 2 2

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12 4 8

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q5 Qu'est-ce que le fait de faire partie de l'UE signifie pour vous personnellement? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES] 

Liberté 
de 

voyager 
et 

d'explorer 
d'autres 
pays de 

l'UE

Accès aux 
programmes 

et soutien aux 
jeunes (par 

exemple 
Erasmus+, 

DiscoverEU, 
le corps 

européen de 
solidarité, 

EURES, etc.)

Possibilités 
d’emploi, 

d’études et de 
formation 

dans 
l’ensemble de 

l’UE 

Une 
protection 
solide de 

mes droits 
et libertés 

Un 
environneme

nt sûr et 
sécurisé 

Accès à 
un niveau 

de vie 
élevé et à 

la 
protection 
sociale 

Stabilité 
économiq

ue et 
avantages 

Faire partie 
d'un effort 
uni pour 

relever les 
défis 

mondiaux 

Un 
sentim

ent 
d'identi
té et de 
valeurs 
partagé

es 

Cela ne 
signifie 

pas grand-
chose 

pour moi 
personnell

ement 

Je ne 
sais 
pas

UE-
27

39 30 28 23 22 20 20 17 16 6 4

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17 4 1

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17 5 2

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10 9 3

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21 4 2

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17 7 4

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15 3 1

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20 2 0

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19 4 1

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15 8 3

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17 9 7

RH 40 39 35 15 19 25 19 16 22 6 0

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16 6 4

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17 3 0

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14 3 1

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17 2 2

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18 1 1

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11 6 2

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18 1 1

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12 6 1

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16 3 3

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16 6 4

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18 3 1

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20 1 1

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17 4 2

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11 6 2

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19 4 2

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17 7 6

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants

78



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

Q6 Quels sont, selon vous, les principaux défis auxquels l'UE est actuellement confrontée? 
Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Conflits, 
instabilité 

et 
érosion 

des 
valeurs 

démocrat
iques 

dans le 
monde 

Le coût 
de la vie 

Migration 
irrégulièr

e 

Terrorism
e et 

criminalit
é 

organisé
e

Question
s 

environn
ementale

s et 
changem

ent 
climatiqu

e 

Inégalité
s 

(sociales, 
économi
ques) 

Désinfor
mation et 
manipula
tion de 

l’informat
ion 

Impact 
des 

technolo
gies 

numériqu
es sur la 
société 

Concurre
nce 

déloyale 
d'autres 

pays 

Diminutio
n de la 

compétiti
vité 

Rien de 
ce qui 

précède 
Je ne 

sais pas

UE-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12 1 3

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11 0 2

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16 1 2

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15 2 4

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14 1 4

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12 2 3

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18 2 2

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14 0 0

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11 0 1

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9 2 3

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13 2 4

RH 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12 1 1

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14 1 4

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13 0 0

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15 1 2

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12 1 2

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12 0 1

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13 1 2

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13 0 1

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11 1 2

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12 2 2

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9 2 4

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11 0 1

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12 0 1

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15 0 1

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10 2 2

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13 1 3

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10 1 6

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q7 Quels sont, selon vous, les domaines suivants que l'UE devrait traiter en priorité? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Sécurité 
et 

défense 

Environ
nement 

et 
change
ment 

climatiq
ue 

Santé 
publique 

Migratio
n 

irrégulièr
e 

Emplois 
et 

égalité 
sociale 

Économi
e et 

finances 
publique

s 

Éducatio
n et 

formatio
n 

Démocr
atie et 
état de 
droit Énergie 

Recherc
he et 

innovati
on 

Transfor
mation 

numériq
ue 

Rien de 
ce qui 

précède
Je ne 

sais pas

UE-27 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11 1 2

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14 0 1

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8 1 1

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12 1 2

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16 0 3

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13 2 3

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13 0 2

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19 0 0

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13 1 1

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9 1 3

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9 2 4

RH 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14 0 1

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10 1 3

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15 1 0

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13 0 2

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11 1 1

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16 0 1

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13 1 2

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16 0 0

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11 0 2

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13 1 2

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8 1 3

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11 0 1

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17 0 1

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14 0 1

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11 1 1

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10 1 1

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8 1 5

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q8 Qu'est-ce qui vous inquiète le plus en pensant à votre avenir? Veuillez sélectionner jusqu'à 
trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Coût 
de la 
vie 

Paix et 
stabilité 
mondia

le 

Stabilité 
économiq

ue 

Changemen
t climatique 

et 
environnem

ent 

L'abordabili
té du 

logement 

Sécurité de 
l'emploi et 
possibilités 

d'emploi

Santé 
mentale 
et bien-

être 

La 
stabilité 
politiqu
e et la 

sécurité 
de l'UE

Inégalités 
sociales et 

discrimination
s 

Éducation et 
développem

ent des 
compétence

s 

Rien 
de ce 

qui 
précè

de 

Je 
ne 

sais 
pas

UE-
27

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13 1 2

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21 1 0

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19 1 1

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9 2 2

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19 0 2

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10 1 2

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13 0 1

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16 1 0

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18 0 1

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16 1 2

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12 1 2

RH 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13 1 0

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10 1 2

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23 0 0

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16 1 1

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16 2 1

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17 0 0

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11 1 1

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19 0 0

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17 1 1

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13 1 1

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10 2 3

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20 0 1

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27 0 1

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14 0 0

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10 1 1

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15 1 0

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10 1 3

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q9_1 Dans l'ensemble, êtes-vous satisfait ou insatisfait du fonctionnement de la démocratie 
dans... (VOTRE PAYS)?

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt insatisfait Très insatisfait Je ne sais pas

UE-27 17 42 26 12 3

BE 36 48 12 2 2

BG 36 32 21 9 2

CZ 14 59 19 4 4

DK 33 52 10 4 1

DE 12 44 29 12 3

EE 29 50 15 4 2

IE 40 42 12 4 2

EL 29 30 22 19 0

ES 12 37 31 17 3

FR 11 38 30 17 4

RH 26 33 26 12 3

IT 8 38 34 18 2

CY 30 42 19 8 1

LV 22 46 22 6 4

LT 34 44 15 4 3

LU 48 42 8 1 1

HU 24 34 20 18 4

MT 44 34 14 7 1

NL 25 53 15 6 1

AT 29 45 18 6 2

PL 14 50 22 5 9

PT 21 50 23 4 2

RO 32 42 18 8 0

SI 26 43 21 7 3

SK 19 38 27 14 2

FI 31 50 14 3 2

SE 14 48 24 9 5

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q9_2 Dans l'ensemble, êtes-vous satisfait ou insatisfait du fonctionnement de la démocratie 
dans... l'UE?

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt insatisfait Très insatisfait Je ne sais pas

UE-27 15 50 22 7 6

BE 31 51 11 3 4

BG 32 45 15 4 4

CZ 10 56 20 6 8

DK 26 52 13 5 4

DE 11 48 28 8 5

EE 25 52 15 2 6

IE 35 50 11 2 2

EL 22 49 23 5 1

ES 10 50 24 8 8

FR 10 46 26 10 8

RH 23 45 20 7 5

IT 8 57 22 8 5

CY 21 55 18 4 2

LV 22 56 14 3 5

LT 28 50 15 3 4

LU 38 48 11 1 2

HU 28 44 17 6 5

MT 36 44 14 3 3

NL 21 51 18 6 4

AT 24 49 17 8 2

PL 11 55 18 6 10

PT 19 59 16 2 4

RO 29 51 16 3 1

SI 23 49 20 4 4

SK 18 55 17 6 4

FI 24 53 13 5 5

SE 8 52 21 8 11

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants
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Q10 La démocratie repose sur un certain nombre de principes, dont plusieurs sont présentés ci-
dessous. Lesquels, le cas échéant, trouvez-vous les plus importants? Veuillez sélectionner 
jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Respect 
des 

droits de 
l'homme

Liberté 
d'exprime

r votre 
opinion, y 
compris 

en 
manifesta

nt

Égalité et 
non-

discrimin
ation 

Droit au 
respect 
de la vie 
privée et 

à la 
protection 

des 
données 

Droit de 
se porter 
candidat 

et de 
voter lors 
d'élection
s libres

État de 
droit, 

garanti 
par un 
pouvoir 

judiciaire 
indépend

ant

Transpar
ence et 

responsa
bilité des 
institution

s 
publiques 

Participati
on active 
à la prise 

de 
décision 

Presse 
libre et 

indépend
ante 

Liberté de 
religion 
ou de 

conviction 

Rien de 
ce qui 

précède 

Je ne 
sais pas

UE-
27

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18 2 3

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20 1 1

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17 2 2

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12 2 4

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14 0 3

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17 3 2

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13 1 2

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16 0 1

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19 1 1

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12 3 2

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22 2 4

RH 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19 1 1

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16 1 3

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21 2 0

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11 1 3

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13 2 2

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15 0 1

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12 1 2

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20 0 1

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16 0 2

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20 2 2

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21 2 4

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17 0 2

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21 0 1

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15 1 1

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20 1 3

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12 1 2

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18 1 5

Eurobaromètre Flash 556 – Défis et priorités de l’UE: Points de vue des jeunes

Travail sur le terrain: 11.2-20.2.2025 / (%) Base: n=25 933 – Tous les répondants

84



Eurobaromètre Flash 556 Défis et priorités de l'UE: Points de vue des jeunes 

Q11 Selon vous, quelles sont, parmi les menaces suivantes, les plus graves pour la démocratie 
dans l'UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Informatio
ns fausses 

et/ou 
trompeuse

s en 
général 
circulant 

en ligne et 
hors ligne

Insécurité 
et 

inégalité 
économiq

ues 

Diminution 
des 

niveaux de 
tolérance 

et de 
respect 
dans les 
sociétés

Manque 
de 

confiance 
dans les 

institutions

Faible 
engagement 
des citoyens 

dans la 
prise de 
décision 
politique 

Diminutio
n de la 

liberté et 
de 

l'intégrité 
des 

médias 

Manque de 
possibilités 

pour les 
citoyens 

d’exprimer 
leurs 

opinions 

Réglement
ation 

insuffisant
e de la 

technologi
e (par 

exemple, 
IA, deep 
fakes)

Faibles 
niveaux 
d'éducati

on 

La 
montée 

du 
populism

e 

Rien 
de ce 

qui 
précè
de 

Je 
ne 

sais 
pas

UE-
27

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16 2 4

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14 1 2

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11 1 3

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25 2 5

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18 1 6

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20 3 4

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21 1 3

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16 1 1

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13 1 1

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18 2 3

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14 2 6

RH 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12 0 2

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14 1 5

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11 1 1

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16 1 3

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15 1 2

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15 0 3

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11 1 3

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16 1 0

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18 1 2

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15 2 2

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15 3 5

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21 1 2

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15 0 1

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19 1 1

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15 1 3

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16 1 3

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14 2 8
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Q12 Quels sont, selon vous, les meilleurs moyens de faire entendre votre voix par les décideurs 
au niveau de l’UE? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Vote aux 
élection

s 
(europé
ennes 

ou 
national

es) 

Participer à 
une 

manifestation 
ou faire grève

Adhésion ou 
soutien à 

des 
organisation
s politiques 

(partis 
politiques ou 

syndicats, 
par 

exemple)

Signat
ure 

d'une 
pétition 

Participa
tion à 
des 

activités 
de la 

société 
civile 

(ONG, 
initiative

s 
citoyenn
es, etc.)

Participer à 
des 

événements 
tels que des 
panels de 

citoyens, des 
débats, des 
assemblées 
de citoyens, 

etc.

Partager 
vos 

points 
de vue 
sur les 
platefor
mes de 
médias 
sociaux

Participer à 
des 

discussions 
ou à des 

consultation
s en ligne 

(par 
exemple, 

des 
consultation
s de l’UE)

Rejoindr
e une 

initiative 
citoyenn

e 
europée

nne 

Rien 
de ce 

qui 
précè
de 

Je ne 
suis pas 
intéressé 

à être 
entendu 

Je 
ne 

sais 
pas

UE-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17 4 4 4

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13 4 2 2

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18 2 1 3

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17 4 4 6

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13 5 2 5

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17 5 4 6

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18 5 3 4

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18 2 1 1

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21 3 3 2

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18 5 3 4

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14 5 5 5

RH 38 31 25 28 21 29 20 23 16 2 2 2

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23 3 4 5

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22 4 2 2

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20 3 2 4

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19 4 3 4

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16 1 1 2

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17 3 3 3

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15 3 1 0

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15 3 4 4

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18 4 3 4

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17 3 5 6

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18 2 2 4

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17 4 2 1

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17 5 1 2

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17 3 3 3

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21 3 1 3

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16 2 6 9
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Q13 Lequel des éléments suivants augmenterait votre intérêt pour la politique? Veuillez 
sélectionner jusqu'à deux réponses. Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES 
MULTIPLES]

Plus d'attention 
de la part des 
politiciens sur 
les problèmes 
auxquels sont 
confrontés les 

jeunes 

davantage de 
possibilités pour 

les jeunes de 
dialoguer 

directement avec 
les responsables 

politiques, par 
exemple au 
moyen de 

groupes de 
discussion avec 
les jeunes et les 

responsables 
politiques;

De meilleurs outils et 
plateformes 

permettant aux jeunes 
d'influencer la prise de 

décision 

Une meilleure 
représentation des 

jeunes dans les 
partis politiques 

Plus 
d'opportunités 
pour les jeunes 
de se joindre à 
une campagne 
pour une cause 

qu'ils soutiennent

Rien de ce 
qui précède 

Je ne sais 
pas

UE-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 28 42 30 23 27 4 2

BG 32 37 33 21 29 3 2

CZ 38 25 25 34 21 9 5

DK 34 41 31 22 25 6 5

DE 40 38 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 27 55 25 24 30 1 1

EL 35 42 29 24 30 3 1

ES 41 36 29 25 22 5 4

FR 34 35 21 24 26 9 7

RH 39 41 31 25 26 5 1

IT 42 34 26 28 21 5 5

CY 35 49 33 27 32 2 1

LV 27 38 31 24 31 7 4

LT 31 41 33 24 30 3 3

LU 27 45 29 22 32 4 3

HU 28 38 27 18 29 4 3

MT 27 52 29 20 28 3 0

NL 32 36 28 25 24 7 5

AT 32 44 27 24 28 4 3

PL 40 32 29 25 24 6 6

PT 32 47 27 26 28 2 2

RO 34 44 31 23 35 1 1

SI 30 41 25 25 32 7 1

SK 41 37 25 22 23 5 2

FI 39 38 29 25 25 4 4

SE 31 33 34 24 21 6 8
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Q14 Quels changements souhaiteriez-vous voir dans l'UE d'ici la fin de 2030? Veuillez 
sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Améliorati
on des 

possibilité
s d'emploi 

et de la 
stabilité 

économiq
ue

Renforce
r le rôle 
de l'UE 
dans la 

promotio
n de la 
paix et 
de la 

sécurité 
mondiale

s

Renforcemen
t de l’action 

pour le climat 
et de la 

protection de 
l’environnem

ent

Renforceme
nt des 

politiques en 
matière de 
droits de 

l'homme et 
de 

démocratie

Mettre 
davanta

ge 
l'accent 

sur 
l'égalité 

et 
l'inclusi

on 
sociales

Une 
éducation 

et une 
formation 
de qualité 

plus 
accessible

s

Participatio
n accrue 

des jeunes 
aux 

décisions 
de l'UE

Plus 
d'investiss

ements 
dans la 

technologie 
et 

l'innovation

Améliorat
ion de la 
sécurité 

numériqu
e et de la 
confidenti
alité des 
données 

Une UE 
élargie

Rien 
de ce 

qui 
précè

de 

Je 
ne 

sais 
pas

UE-27 34 28 26 24 22 22 20 20 19 11 2 3

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10 1 1

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7 1 2

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12 4 3

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12 1 4

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10 3 2

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11 1 1

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11 1 0

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12 1 1

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12 2 2

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8 5 6

RH 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10 1 1

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11 2 4

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9 1 1

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15 1 1

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15 1 2

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9 1 2

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10 1 2

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10 0 0

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10 2 3

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10 2 2

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14 3 3

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11 1 1

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14 0 1

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13 1 0

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10 2 1

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10 1 2

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8 2 5
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Q15 Dans lequel des domaines suivants l'UE devrait-elle investir davantage de ressources pour 
soutenir les jeunes? Veuillez sélectionner jusqu'à trois réponses. [RÉPONSES MULTIPLES]

Logemen
t 

abordabl
e et coût 
de la vie 

Éducation 
et 

formation, 
développe
ment des 

compétenc
es

Santé 
mentale 
et bien-

être 

Santé et 
accès 

aux soins 
de santé 

Emploi des 
jeunes 

Protection 
du climat et 

de 
l'environne

ment

Participation 
des jeunes à 
la politique et 
à la prise de 

décision

Égalité 
et 

inclusio
n 

sociale
s 

Mobilité 
propre et 
transports 
durables 

Échanges 
culturels 

entre 
Européen

s 

Rien 
de ce 

qui 
précè
de 

Je 
ne 

sais 
pas

UE-
27

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15 2 3

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19 0 1

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17 1 1

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8 2 2

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18 1 4

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13 2 3

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15 0 2

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22 0 0

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16 1 1

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16 1 1

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15 3 6

RH 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17 0 1

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12 1 4

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22 0 0

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18 1 2

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13 1 3

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19 0 1

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17 1 2

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19 0 1

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17 1 2

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17 1 1

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16 2 3

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18 0 1

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22 0 1

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16 1 1

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10 1 1

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17 0 1

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11 1 5
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